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71. SZÁM

Kinevezték a szuboticai komeszárt
és az uj képviselőtestület tagjait
Hatvan tagja lesz Szubotica város közgyűlésének

-------- — — —n m j re g K ; a a n m n w . .  

A nevek egy-két nap múlva kerülnek nyilvánosságra

lése. A kormánycsapatok nehéz tüzéviégét Veracruz 
visszafoglalása után az északi frontra Viták.

A Calíes volt elnök parancsnoksága alatt álló 
hadsereg a Csendes-óceántól az Atlanti-óceánig 
vonult fel és általános támadásra készül a lá

zadók ellen.
A döntő ütközet azonban még nem kezdődött meg. 

Portez Gill elnök azt a kérést terjesztette a wa-

Szomborból jelentik: Matkovics Dobrica 
bácskai tartományi főispán — mint ismeretes — 
néhány nappal ezelőtt Beogradba utazott, ahol 
Zsivkovics Petar iiiiniszterclnök-hi'lüKynijiii.'-ztcr- 
rel folytatott tanácskozásokat a bácskai közigaz
gatás kérdéseiről. Matkovics főispán bárom napi 
tanácskozás után hétfőn érkezett vissza Szom- 
borba.

Az újságírók nyomban felkeresték a főis
pánt, akinél beogradi tanácskozásainak eredmé
nye iránt érdeklődtek. A főispán az újságírók 
kérdéseire kijelentette, hogy
• " m™^ionmaJCTÍí7««»7.a'< O -

I a szuboticai komeszár kinevezése meg
történt.

nevét azonban csak egy-két nap múlva hozzák 
nyilvánosságra.

Közhite meg a főispán, bogy a komeszár ki
nevezésével egyidejűleg

kinevezték Szubotica város u] képvise- 
löicsíüleíét is, amelynek azonban nem 
száz, mint eddig volt, hanem csak hat

van tagja lesz.
Az nj képviselőtestületi tagok névsora szin- 

I tón egy-két nap múlva kerül nyilvánosságra.

Arnanullah felvonult Kabul ellen
Nadir kán, volt párisi afgán követet az indiai határon 

letartóztatták
Londonból jelentik: Laboréi jelentések szerint 
Amanuliah csapatai élén elhagyta Kandahart 
és megkezdte az előnyomulást Kabul felé,

begy visszafoglalja a trónt és elűzze Habibullat, 
t-óubitorló bandavezért.

■ ■ -  n i

Nadir kánt, Afganisztán volt párisi követét és 
öccsét az indiai határ közelében letartóztatták.
Nadir kán öccsével együtt Ainanuilah támogatásá

ra indult Afganisztánba és letartóztatása Habibullah
I parancsára történt.

Amerikában rendel repülőgépeket 
és gázbombákat a mexikói kormány
A korm ánycsapatok az egész vonalon felvették a harcot

a felkelők  ellen
Mexikó Cityböl jelentik: A mexikói forradalom 

még mindig terjed.
A felkelés most már Colima államra is átter

jedt.
A mexikói kormány' hivatalos jeientése szerint azon

ban a kormánycsapatok ezt a lázadást is leverték és 
a felkelők vezéreit haditörvényszék elé állítják.

Aligue! pátert több más Ieikelűvezérrel együtt 
agyonlőtték.

A déli fronton tovább folyik a lázadók menekü

M exikói forradalm árok felvonulása

Valenzuela tábornok, 
a mexikói felkelők vezére

shingtoni kormány elé, hogy' engedjék meg a mexikói 
kormánycsapatoknak az Egyesült Államok területén 
való átvonulást, hogy hátbatámadhassák a felkelőket. 
Nem valószínű, hogy az amerikai kormány eleget 
tesz ennek a kérelemnek, azt azonban

megengedte az amerikai kormány, hogy tíz
ezer gépfegyvert és tízmillió töltényt szállít
sanak a mexikói kormánycsapaíck számára.
A mexikói légiflotta parancsnoka Newyorkba ér

kezett és többszáz katonai repülőgépet rendelt meg. Az 
amerikai repülőgép-gyárakban éjjel-nappal folyik, a 
munka, hogy az. első repülőraj már a hét végén Me
xikóba indulhasson.

A mexikói kormány több ezer gázbombát is 
rendéit Amerikában, amelyeket repülőgépről

fognak ledobni a lázadók állásaiba.
A lázadók előtt teljesen ismeretlen a gázharc és miután 
nincs gázállarcuk a gázbombák borzalmas pusztítást 
fognak közöttük végezni.

Prágai jelentés szerint, az ottani mexikói követség 
táviratot kapót kormányától. A távirat szerint a kor
mánycsapatok elfoglalták Santillo várost éj

Eskobar tábornok menekül.
A kormány csapatai nagymennyiségű löszért, gép
fegyvereket és pénzt zsákmányoltak.

Lopez tábornokot, a Ieikelők egyik vezérét 
foglyul ejtették és agyonlőtték.

A veracuzi vámhivatal ismét megkezdte működését. A 
hadiflotta hü maradt a kormányhoz.

Eckener és Nansen
negyvenhét tudóssal repülnek az 

Északi Sarkra
Berlinből jelentik: A Zeppelin-müvek már meg

kezdték az előkészületeket a jövő tavasszal indítandó 
északsarki expedícióra. A Oral Zeppelinen negj'venhét 
tudós indul a jövő tavasszal az Észak-sarkra és az 
expedíció tudományos vezetőié Fritjhof Nansen, a hi
res sarkutazó lesz, mig a gépet Eckener dr. vezeti, 
aki mint ismeretes, a Zeppelinnel átrepülte az Óceánt. 
Az expedíció tagjai között lesznek a világ minden ré
széből geológusok, meteorológusok, geográfusok, oce- 
anológusok és más tudósok.

A Gráf Zeppelin máius elején indul útjára, ami
kor a sarki tél már elmúlt, de a lég még nem olvadt 
fel. A repülőgép két kíkötő-árbóc között fog repülni 
többször ide-oda. Az egyik kikötőt a sgovietkormány 
Szibériában, a másikat az Egyesült Államok kormá
nya Alaszkában állítja lel. Ezenkívül a repülőgép hu- 
rokrepülésckct végez maid a legbelsőbb sarki tenger 
felett.
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„Olaszország nem fenyegeti a békét, 
de megvédi érdekeit"

M ussolini nagy beszéde az első fasiszta korm ányzógyülésen
Rómából jelentik: Vasárnap délután tartották a ró

mai operában a fasiszta kormányzat első ötéves gyű
lését, amelyet az uj alkotmány ír elő. A négvqjsf meg
jelent között a fasiszta nagytanács tag^jp Kívül ott 
volt valamennyi prefektus, a hadse^g, 'a haditengeré
szet, a fasiszta milicia, a szakszervezetek és a nem
zeti szervezetek vezetői, \J,amint a |apok kiadúi.

Afusso.'iW, akit mr'^jdenésekor nagy ovációval fo
gadtak, beszédet Mondott a kormányzat eddigi ere.1 
ményeiről. Megcáfolta azt a hírt, hogy az államvédel
mi törvényszék tulszigorurtn járna el s

hangoztatta készségét arra, hogy ezt a kivéte
les bíróságot megszüntesse.

Ez a bíróság különben 50/6 vádlottból 4600-et fclmen
tett. az elitéltek közül az idén 230 szabadul,

A külpolitikára áttérve kijelentette, hogy az ag
resszív olasz militarizmusról terjesztett hírekkel szem
ben Olaszország a biztonsága és védelme által meg
engedett

legkisebb mértékre korlátozta fegyverkezését, 
Olaszország nem akarja megzavarni a békét, de kész

Március 20-án kezdődik Beogradban 
a jugoszláv-román konferencia

Előzőleg közlekedési konferencia lesz Jugoszlávia és Ro
m ánia m egbízottai között

Beogradból jelentik: Jugoszlávia és Románia kö
zött. mint már jelentettük, nagyfontosságu tanácsko
zások kezdődnek meg legközelebb. A tanácskozások 
határidejét már meg is állapították március 20-ikától 
25-éig és a tárgyalásokat Beogradban fogják lefoly- |Újabb iagyhullám Északeurópában

H űvös, csapadékos időt jósolnak
A két utolsó tavaszias nap után
Lengyelországban és Finnországban újabb 

Iagyhullám érezteti hatását.
A lengyelországi Bialistokban hétfőn reggel —26 fo
kot mértek, Finnországban pedig —28 fokig sülyedt a 
hőmérő. A lengyelországi fagy már északkeleti Né
metországban is érezteti hatását, ahol Königshergben 
hétfőn —13 fokos hideget mértek.

Franciaországban sem tavaszias már az idő 
és az ország centrumában hétfőre virradó éjjél ismét 
fagypont alá süllyedt a hőmérő, bár Párlsban hétiön 
még +13 fog volt a hőmérséklet.

A metereológusok lehetetlennek tartják azt a lon
doni hirt, amely szerint a hosszabb időn át tartó 
nagy hideget majdnem minden átmenet nélkül hő
hullám váltotta fel és Londoni környékén és a déli 
részeken olyan erősen sütött a nap, hogy hir szerint

Gál Jenőt Amerikába hívják, hogy előadásokat 
tartson az Erdélyi-pörről

Az Erdélyi-per táblai tárgyalása májusban, a kúriai tár
gyalás a nyári szünet előtt lesz

Budapest., március.
Érdekes nyilatkozatot adott az újságíróknak dr. 

Gál Jenő Erdélyi Béla védője.
—. Fii kezdettől fogva meg voltam győződve Er

délyi Béla ártatlanságáról — mondotta Oá! Jenő — és 
ezt a meggye zödésemet még ma is vallom. Erdélyi Béla 
életében és ieleségchcz való viszonyában nem találtam 
olyan momentumot, amoly a gyilkosságra jellemző len
ne. Eorgács Anna nézetem szerint egész bizonyosság
gal veronálmérgezósben halt meg. Megrögzött mor- 
finista volt, aki férjétől mindig elszedtc a kábítószere
ket és azokat beteg idegzetének csillapítására használta 
fel. A tárgyaláson nagyon sok momentumot lehetett 
produkálni arra, hogy Forgács Anna a Veronái áldoza
ta és azok a bizonyos kokain szeánszok, amelyeket a 
tárgyalás során felhoztam, nem puszta kitalálások.

— A védőnek sokszor nagyon nehéz helyzete van, 
szinte tragikus összeütközések áldozatává lesz. A tár
gyalás után ielenrkezctt nálam í gy orvos, alti előadta, 
hogy bizonyítani tudta, hogv íorgdes Aiuta vele együtt

arra, hogy érdekeit az egész világon mcgvédelmezze.
A Szentszékkel való kibékülésről szólva kifejtette 

Mussolini, hogy Olaszország hivő és katolikus. A ró 
mai imperializmus, a kereszténység és a katolicizmus 
alapja. Rómának Olaszország fővárosává kellett len
nie, de az. egyesítés súlyos viszályt idézett föl, ame
lyet csak a mostani igazságos és gyökeres egyezmé
nyek küszöböltek ki.

Csak a konkordátum me'lett mehet végbe az 
egyház és állam logikus, normális és jótékony 

elválasztása.
El kell ismerni a Szentszék szuverenitását nemcsak 
azért, mert ez tényleg fennáll, hanem, mert egy viidg- 
vallás legtöbb tele nem lehet valamely állam alattva
lója. A katolicizmus kimagasló helyét foglal el az olasz 
nép életében, de ez nem jelenti azt, hogy más vallási
kat és fclekezetekct üldöznének vagy elnyomnának.

Beszéde végén Mussolini munkára szólított fel 
mindenkit. A hallgatóság nagy tapssal fogadta beszé
dét, amelyből a választási agitáció teljesen hiányzott 
Mussolini az első választási beszédet csak közvetlenül 
a választások előtt fogja elmondani.

tatni.
Előzőleg március 18-ikán közlekedési konferencia 

lesz, amelyen néhány igen fontos közlekedési kérdést 
és a Jaszenovác—Báziás közötti vasútvonal megnyi
tásának ügyét tárgyalják le.

a kiszárított pázsitok kigyuladtak.
Ez a hir annál kevésbé valószínű, mert Londonban 
hétfőn csupán +1 fok meleg volt.

Nincs kizárva, hogy az északi fagyhullám Kö- 
zépeurópába is elérkezik,

de itt nem várható olyan zord hideg, mint amilyen 
most Lengyelországban és Finnországban van.

A Mctereológial Intézet jóslása szerint csapadék
ra hajló idő várható fagypont körüli hőmérséklettel.

Mint Becsből jelentik, a számtalan vizcsörepedés 
és hirtelen időváltozás a bécsi lakóházakban igen nagy 
károkat okozott. A falakban repedések mutatkoznak és 
a tető mindenütt megrongálódott. A kár közel nyolcvan- 
millió shilling és tnivel a háztulajdonosok az alacsony 
lakbérek miatt vonakodnak a javításokat eszközöltetni, 
ezt az óriási összeget valószínűleg a lakóknak kell fe
dezniük.

vet; részt a kokainestélyckcn. De kijelentette azt is, 
hogy amennyiben tanúként fogok rá hivatkozni, agyon 
lövi magát. Mit csináljon ilyenkor egy lelkiismeretes 
védő? Ezek azok a nagy problémák, amelyek próbára 
teszik az idegeket.

— Hogy én annyira tisztában voltam a tárgyaláson 
felmerült orvosi kérdésekkel, az természetes. Három 
nagy kórbonctani tanulmányoztam át, egy magyart, 
egy németet és cgv franciát. így csak természetes, hogy 
az orvosszakértőknek fogas kérdéseket tudtam fel
adni. Az ausztriai orvostanukkal könnyű dolgom volt, 
mert hiszen az első boncolás felületes volt és a bonco
ló orvosok sem voltak birtokában a magasabb bone- 
tani tudománynak.

— A tárgyalás alatt, hogy úgy mondjam, a világ 
minden részéből kaptam gratuláló leveleket. Ameriká
ból, Kaliforniából, Afrikából írtak nekem és üdvözöl
lek a védelem hatalmas munkájáért. Ebből is kitűnik, 
hogy nem mindenki tartotta Erdély! Pé’át gyilkosnak. 
Egy amerikai hangverseny iroda ajánlatot lett nekem,

hogy menjek ki Amerikába és tartsak előadásokat az 
Erdélyi-perről. Az előadásokért akkora honoráriumot 
fizetnek, amekkorát akarok. Eddig még nem válaszol, 
tam az ajánlatra. Lehet azonban, hogy még rászánom 
magam. Ez pihenés is lenne a számomra. Mint érde
kességet említem meg, hogy az Erdélyi-tárgyaláson 
Jakob Wassermann a hires német iró Is megjelent. Be
lőtt a tárgyalóterembe, körülnézett, azután odajött hoz
zám és azt kérdezte tőlem, hogy hogyan lehet az, 
hogy az esküdtek között annyi nő van. Ugyanis az es
küdlek padjain is a publikum rendelkezésre bocsátot
ták és ő azt hitte, hogy az esküdtek padjaiban helyet 
foglaló hallgatók, nagyobbrészt nők, a népbirák, akik 
Erdélyi Béla felett mondanak Ítéletet.

Dr. Gál Jenő elmondotta még, hogy az Erdólyi- 
plir táblai tárgyalásit nullásban meglesz és valószínű
leg még a nyári szünet előtt a Kúria is letárgyalja az 
ügyet. Meg vagyok győződve róla — fejezfe be nyi
latkozatát Gál Jenő dr. — hogy Erdélyi Béla a kú
riai tárgyalás után ismét szabad lesz.■Miami—»' . CTti ií1h rfT>

A pápa Zagrebba jön
A szentatya jövffévi utiprogramja

Zagrehból jelentik: Az Obzor római levelezője irja, 
hogy a pápa 1930-ban meg fogja látogatni az összes 
katliolikus országokat. A papa első kiillöldi útja la- 
grebba vezet, ahol több napig fog tartózkodni,

A pópa úti programúi ja a következő: Róma— 
T rieszt—Zagreb—Budapest—Krakkó, Varsó—Prága— 
Bécs—München—Brüsszel—Paris—Madrid—Róma.

1931-ben a pápa Amerikába log utazni, ahol egy 
félévet fog tölteni.

Birm ingham ban nem  győzik  
a m unkát a tem etkezési váh 

lalatok
Kisegítő sírásók iáklyaféuy mellett föl

delik el az influenza áldozatait
Londonból jelentik: Az influenzajárvány, amely 

Anglia nagy részében már szünöfélben van, még erő
sen dühöng Birminghamban. Itt

a halálozási arányszáni olyan ijesztően magas, 
hogy a temetkezési vállalatok több napra be

zárták üzleteiket,
hogy az elfogadott megrendeléseket lebonyolíthassák.

A temetőkben ki^gitö  sírásókat kellett fo
gadni és még a késő esti órákban is temetnek 

fóklyaféuy mel'ett.
Sirkoszorukiioz való virágokat már alig lehet kapni a 
városban. Közel ezer villamos- cs autófcuszalkalma- 
zott, valamint rendkívül sok postás ágyban fekvő 
beteg.

Az osztrák állategészségügyi
előírások lehetetlenn é teszik

a jugoszláv sertésk ivitelt
A gyáriparosok küldöttsége a kereskedőim 

miniszternél
Beogradból jelentik: A gyáriparosok szöve'ségé- 

nsk központja, továbbá a beogradi gyáripari kamara 
és a húsfeldolgozó gyárosok szövetségének kiküldöt
tei felkeresték Hiétföu Alazsuranlcs Zscl.'mir kereskedel
mi minisztert. A küldöttség memorandumot adott át a 
miniszternek az Ausztriába irányuló húskivitel kérdé
séről.

A küldöttség elmondotta, hogv az osztrák föld'ui- 
velési minisztérium rendeletét adott ki .amely március 
25-lkén lép életbe és amely teljesen lehetetlenné teszi, 
hogy Jugoszlávia Ausztriába hízott sertést exportál
jon. A múlt év augusztusában Ausztriával megkötő t 
kereskedelmi pótszerződés olcsóbb tarifát biztosított i 
Jugoszláviából Ausztriába irányuló sertésszállitmá- 
uyoknak és általában a nycrshuskivitelnek. Az uj osz
trák állategészségügyi előírás azonban megköveteli, 
bogy a levágott sertésben bennehagyják a belső része
ket is. Ez illuzóriussá teszi a sertésszállilást, mer! hí 
a belső részeket bennehagyják a húsban, akkor az 
megromlik. Egyébként is ez ellenkezik a húsipar mo
dern elveivel.

A husiparosnk memoranduma elpanaszolja, hogv 
Németország és Svájc is ezzel az előírással tették le
hetetlenné a jugoszláviai sertésexportot és most Ausz
tria, amely a legfontosabb és csaknem egyetlen kivi
teli helye a jugoszláviai sertéstenyésztésnek, hasonló 
intézkedéssel válságba sodorja a Jugoszláviai sertés- 
tenyésztést és sertéskereskedelmet.

A deputáció kérte a minisztert, hogy a kormány 
hasson oda, hogy az osztrák kormányt ezt a sérelmes 
intézkedést vonja vissza
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Betörőbanda 
a Jóreménységhez

Tizenháromtagu bűnszövetkezet, amely 
eddig  harminc betörést ismert be

Beogradból jelentik: Veszedelmes betörőbandát 
lett ártalmatlanná a beogradi rendőrség. Már a múlt 
év eleje óta nyomozott a rendőrség a veszedelmes 
társaság után, mert a sorban érkező feljelentések ada
tai valószínűvé tették, hogy a mind gyakoribbá váló 
betöréseket ugyanaz a bűnszövetkezet hajtja végre.

Vasárnap a detektívek egy külvárosi vendéglőben 
igazolásra szólítottak fel egy huszonnégy év körüli 
nőt és miután az illető nem tudta igazolni személyazo
nosságát, beszállították az Uprava Qradara, ahol ki
hallgatták. A kihallgatás alkalmával kiderült, hogy az 
előállított nő Dujkovics Milica rovottmultu tolvajnő
vel azonos, akit különböző helyeken elkövetett lopások 
és betörések miatt az ország összes rendőrhatóságai 
köröznek. Dujkovics Milica rövid tagadás után meg
tört és bevallotta, hogy egy tizenkéttagu belöiőbanda 
élén áll, amely tizenöt hónap óta a lopások és betöré
sek egész sorát követte el a fővárosban. A nő elmon
dotta, hogy a bandát megalakításakor >Jóreménység« 
(Dobra Nada) névre keresztelte és a társaság ezen a 
néven tett szert ismert névre a beogradi tolvajvilág
ban. A vallomás alapján a rendőrség még a vasárnapi 
nap folyamán letartóztatta a banda tizenhárom tagját 
is, köztük hárem nőt és hétfőn megkezdték a letartóz
tatottak kihallgatását. Eddig harminc rendbeli lopási 
és betöréses lopást ismertek be a letartóztatottak, a 
rendőrség azonban kiterjesztette a nyomozást vala
mennyi eddig felderítetlenül maradt betörésre, amelyet 
az elmúlt évben és az idén követtek el a fővárosban, 
mert alapos a gyanú, hogy ezekben is részük van a 
»Jóreménység« banditáinak.
■ i..m. .......

Az eltűnt revolvergolyő
Szándékos emberölés kísérletével vádolják 

a becskereki föispáni hivatal szolgáját
Becskerekről jelentik: Rendkívül érdekes bűnügye* * 

tárgyalt szombaton Baltics Ivó becskereki törvényszéki 
elnök büntető tanácsa. Berberszki Ozren a becskereki 
föispáni hivatal hivatalszolgája, akit felebbvalói lelkiis
meretes, megbízható embernek ismertek és aki az egész 
városban nagy népszerűségnek örvend, revolverrel két
szer rálőtt a nagynéniére Berberszki Milivojnéra, akit 
a golyók az arcán súlyosan megsebesítettek. Az ügyész 
szándékos emberölés kísérletével vádolta a hivatal 
szolgát

Az elnök kérdéseire kijelentette a vádlott, hogy 
nem érzi magát bűnösnek. Majd igy folytatta:

— Egy nagy dolgot akartunk csinálni, teljesen le
gális utón, amelynek sorsdöntő pillanatában állott be 
a váratlan és kegyetlen fordulat.

— Az istenért ne beszéljen ilyen finoman — szólt 
rá az elnök — ebből semmit sem értünk. Mondja el csak 
egyszerűen mi történt.

Erre aztán elmondta Berberszki. hogy neki, a fivé
rének, nagybátyjának és nagynéniének közös földje 
volt. Ö el akarta adni a földet, mert annak az árából 
nagyobbat tudott volna vásárolni. Meg is egyeztek szé
pen mind a négyen, hogy aláírják az adásvételi szer
ződést, de mikor már minden rendben volt, nagybátyja 
és nagynénje meggondolták a dolgot és kijelentették, 
hogy nem mennek bele. Neki ez végtelenül fájt, mert 
súlyos veszteséget jelentett és a múl év október hu
szonegyedikén újra felkereste őket, hogy rávegye a 
földcserére. Először a nagybátyjával találkozott, aki 
kérésére kijelentette, hogy beleegyezik, azután a nagy
néniét kereste fel és összetett kézzel könvörgött neki, 
hogy egyezzék ö is bele, nagynénje azonban, ahelyett 
hogy hallgatott volna rá, goromba szavakkal szidm 
kezdte. Öt ez nagyon felizgatta, mert már napok óta 
izgult a dolog miatt és mielőtt odament jócskáit be is 
pálinkcizott. Annyira kijött a sodrából, hogy maga se 
tudja, hogyan, előrántotta a revolverét és rálőtt a nén
iére. Mikor izgalmából magához tért és ráeszmélt arra. 
hogy mit csinált, nagyon bánkódott és azonnal a rend
őrségre ment, ahol feljelentést tett önmaga ellen.

Ezután a hatvanéves Berberszki Milivojnét hall
gatta ki a biróság.

— Eljött Ozren a fivérével és kértek, hogy egye
zek bele, hogy a földet eladjuk, mert többet lehetne 
venni az árán. Azt feleltem, hogy nekem elég a föl
dem, nem kell nekem több. Erre elmentek, körülbelül 
egy negyedóra múlva Ozren egyedül visszajött.

— No, mit akarsz? — kérdeztem tőle.
— No, néncm — azt mondja — mi végeztünk.
—  Mii végeztünk? — kérdem.
— Ezt ni! — felelte és kirántotta revolverét, ame- 

lyel kétszer rámlött. A golyók az arcomba és a szám
ba mentek és elvittek több fogamat. En menekültem, 
6 azonban utánam és ha az uram le nem fogja, nem 
maradtam volna életben.

Dr. Mlhallovlcs Joca ügyvéd kérdésére az asszony 
kijelenti, hogy Ozren volt a kedvenc öccse és az eset 
plőtt kevéssel végrendeletet csinált a  urával együtt,

amelyben minden vagyonukat Ozrenre hagyták, a me
rénylet után azonban a végrendeletet megsemmisítette.

Berberszki Milivoj tanú előadja, hogy hallotta, mi
kor a vádlott azt mondta a nagynéniének: No, most 
végeztünk és utána kétszer rálött. Az asszony kiszaladt 
az uccára, Ozren utána magasra tartott revolverrel, 0  
azonban elkapta a kezét és megakadályozta a további 
vérontást. Ekkor őt Ozren megcsókolta és azt mondta:

— Ne félj, bátyám, téged nem bántalak.
Dr. Kamenkovlcs Jován törvényszéki orvos mond

ta cl ezután, hogy ilyen rejtélyes esetet még nem lá
tott. Az asszony arcán két golyó fúrta kerek sebet ta
lált mindjárt az eset utáni napon és pedig mindkét nyi-

Hétszázötvenmillió lira készpénzt és egymilliárd 
értékű bont kap a Vatikán Olaszországtól 

A pápa érm et veret a k ibékülés em lékére
Rómából jelentik: A Vatikán és az olasz állam 

közötti konkordátumról érdekes részleteket hoztak nyil
vánosságra. Az egyezmény huszonhat szakaszból áll. 
A konkordátum szerint az olasz kormány köteles tör
vényhozói utón kodifikálni a pápa személyének szent
ségét és sérthetetlenségét. A pápa személyének meg
sértését, akár írásban, akár szóban történik, ép agy 
büntetik Olaszországban, mint a királysértést. A Vati
kánnál akkreditált külföldi követek Olaszország terü
letén szabad átutazási jogot nyernek. A konkordátum 
biztosítja a szabad postaforgalmat a Vatikán és min
den más állam között még akkor is, ha az illető ál
lam esetleg háborút is viselne Olaszországgal. A Vati
kán vámmentességet és a pápa minden birtoka adó
mentességet nyer. Olasz repülőgépek nem repülhetnek 
a pápai állam felett.

A konkordátum biztosítja a Szentszék érseki és 
koaájutori kinevezési jogát Olaszországban azzal a 
megszorítással, hogy a Vatikán a kinevezés előtt kö
teles közölni az olasz kormánnyal a kinevezendő sze
mélyét és az olasz kormány politikai kifogást emelhet 
a kinevezés ellen. Elismeri az olasz kormány, hogy

A magyar delegáció százötvenmillió arany
koronát kért az optánsok részére, a román 
delegáció százmillió aranykoronát ajánlott tel 

Rom án lap az optánsper kulisszatitkairól
Bukarestből jelentik: Az optáns-ügy sanremói tár-1 

gyalásairól és a tárgyalások lefolyásáról és eredmé
nyéről érdekes értesüléseket közöl a Lupta vasárnapi ' 
száma. A tárgyalásokat nem sikerült végleges befeje
zéshez juttatni, mivel a delegációk nem tudtak meg
egyezésre jutni a fizetendő összeg nagyságát illetően. i

A román delegáció százmillió aranykoronát 
aján'ott tel, ezzel szemben a magyar delegáció

százötvenmillió aranykoronát igényelt,
A lap szerint ezek az összegek az illető kormányok 
utolsó ajánlatát jelentik.

A lap értesülése szerint a tárgyalások jelenleg 
azért szünetelnek, mivel a magyar kormány visszahív
ta Szterényi bárót, a magyar delegáció vezetőjét, te
kintettel arra, hogy a magyar delegáció a magyar 
igényeket a kormány előzetes beleegyezése nélkül álla 
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M eggyilk o ltak  é s  k ir a b o lta k  
k é t  sza k u la i k om p tu la jd on ost
A ra b ló g y ilk o so k  fe jsz é v e l v e r té k  agyon  á ld o za ta ik a t, 

a k ik tő l h á r o m s z á z h o z  d in árt ra b o lta k  e l
Becskerekröl jelentik: Borzalmas kegyetlenséggel 

végrehajtott rablógyilkosság történt vasárnap éjszaka 
a bánáti Szoknia községben, ahol ismeretlen tettesek 
fejszével meggyilkoltak két komptulajdonost és véres 
tettük elkövetése után kirabolták a kompházat.

Szakula határában folyik a Temes folyó, amelyen 
a kompforgalmat Dragovlyu Pavle és Becsejszki Rada 
komptulajdonosok bonyolítják le, A komptulajdonos; k 
kormukkal a közeli községekig közlekedtek és csak 
annyit kerestek, amennyi a legszükségesebbekre volt 
elég. A két kompos a Temes partján levő kompbázbaii 
lakott és héttőn hajnalban mindkettőjüket vérbe fagy
va, borzalasan megcsonkítva találták meg a kunyhó
ban. Dragovlyu az ágyban feküdt, fején három nagy 
seb tátongott. Becsejszki összevagdalt véres holtteste 
az ágy előtt feküdt a földön, olyan helyzetben, amiről 
arra következtetnek, hogy Becsejszki és a gyilkosok 
között élethalál harc folyt le.

Azok, akik a borzalmas rablógyllkosságot felfedez

lás olyan, hogy azon a golyó bement. Az egyik sé
rülés a száj alatt volt és a fogakat kitörte. Ezen a bo
lyén lehetséges, hogy a golyó el is távozott, bár nem 
nagyon valószínű. A másik golyó az arcon ment be és. 
ez a golyó csodálatos módon eltűnt. Nincs sehol olyan 
nyílás, arpelyen eltávozhatott volna, viszont a testben 
sem lehet feltalálni, bár röntgennel mindenütt keresték. 
Kétségtelen, hogy két lövés érte az asszony arcát, do 
a golyóknak, legalább is az egyiknek, nyoma veszett

Dr. Mrkuslcs József védő kérte ezután fegyver- 
szakértő kihallgatását és dr. Iványi Ferenc és dr. Ma- 
tics Misa orvosok meghallgatását. Az indítványnak a 
biróság helyt adott és a tárgyalást elnapolta.

Olaszországban az iskoláztatás elsősorban egyházi és 
a középiskolákban is kötelező a vallásoktatás.

Részletesen intézkedik a konkordátum a papi pri
vilégiumokról. A teológusok katonai szolgálatukat el- 
halaszthatják, az alsóbb papság csak általános mozgó
sítás esetén kötelezhető katonai szolgálatra, a presbi
teri fokozatot elért papok pedig mentesek a katonai 
kötelezettség alól. A gyónási titok szentségének meg
sértésére a papság még bírói utón sem kötelezhető. A 
papok adómentesek és a törvény ép úgy bünteti a pa
pi ruhával űzött visszaélést, mint a jogtalan katonai 
egyenruhaviselést.

A pápa a konkordátumi okmány kicserélésekor 
hélszázötvenmUlió Ura készpénzt és egymillióra név
értékű ötszázalékos kamatozása állami bont kap és. 
ezzel szemben elismeri, hogy 1870. óta minden pénz
ügyi igénye ki van elégítve.

A Szentszék a kibékülés emlékére érmet veret, 
amelynek egyik oldalán a Szentatya arcképe lesz, mig 
a másik oldalon a kibékülés dátuma. Ezenkívül a pápai 
miniszterelnökség kinevezésekor is emlékérmet fog ki
bocsátani a Vatikán.

pitotta meg és kezdett ebben az irányban tárgyaláso
kat. A román kormány a Lupta tudomása szerint a  
lelajánlott összeg tekintetében kimondotta az utolsó 
szót. Esetleg a kifizetés módozataiban lehetséges még 
koncessziókról beszélni, a kormány azonban el van 
határozva arra, hogy ebben a tekintetben Titulescunalz 
Géniben kifejtett álláspontját igyekszik érvényre jut
tatni. A jelenleg folyó genfi népszövetségi tanácskozá
sok alkalmával Gafencu küiügyminisztériumi államtit
kár részletesen informálta Titu'.escut az optáns-tár- 
gyalások állásáról s Titulescu véleményezése alapján 
fognak azután az uj bécsi megbeszélések megindulni 
Nem lehetetlen azonban a lap szerint, hogy

Géniben lényeges közeledés Is jött létre a két 
álláspont között

és igy a közvetlen tárgyalásokra meg van a lehetőség.

ték, nyomban jelentést tettek a csendörségen. ahonnan 
bizottság szállt ki a helyszínre. A csendőri nyomozás 
megállapította, hogy az ismeretlen rablógyilkosok ko
csin mentek a kompliázig, mert friss keréknyomokat 
találtak a ház előtt. A gyilkosok ezután bementek a 
kompházba, amelynek ajtaja nyitva volt és három fej- 
.zccsapással megölték az ágyban alvó Dragovlyut. A 
zajra felébredt Becsejszki, aki valószinüleg dulakodni 

j kezdett a rablógyilkosokkal. Elethalál harc fejlődött ki
* a gyilkosok és a komptulajdonos között, ami a helyi- 
i ségben talált nagy rendetlenségből is látszik. A harc

ban Becselszki maradt alul, akt több fcjszecsapással 
öltek meg és testét borzalmasan öszevagdalták. A gyil
kosság elkövetése után a tettesek lettorgatták az egész 
házat és elvitték a két komptulajdonos egész vagyo
nát: 320 dinár készpénzt.

A borzalmas kegyetlenséggel végrehajtott rabló
gyilkosság ügyében a csendőrség széleskörű nyomo
zást Indított.
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A Budapesten letartóztatott Kardos Andor 
beismerte, hogy jugoszláv állampapírokat 

akart hamisítani
A volt becskereki kereskedő és bűntársa, Jancsekovics György 
Budapesten tárgyaltak a hainisitáshoz szükséges k lisék  e l

készítéséről
Budapestről jelentik: A budapesti főkapitányság

szombat este
két jugoszláv állampolgárt vett őrizetbe, akik
Budapesten Jugoszláv á'lampaolrok hamisítá

sát készítették elő.
A két jugoszláv állampolgár a budapesti RűrA-szállo- 
dábau lakott már hosszabb ideje és közben állandóan 
utazgattak Csehszlovákiába, Ausztriába, Romániába és 
Jugoszláviába. A fiatalabb a szállodában

Kardos Andor becskcreki kereskedőnek és 
földbirtokosnak jelentette be magát 

és jugoszláv utlevéllal igazolta, hogy 1896-ban szüle
tett Beeskerekcn és foglalkozása kereskedő és föld
birtokos. A másik Jancsekovics György néven jelen
tette be magát és útlevele szerint 1886-ban született
Zagrebban, foglalkozása gyáros.

Kardos mindenütt mint volt Jugoszláv minisz
tert aposztrofálta Jancsekovlcsot 

ís  azoknak, akik velük üzleti össz.eköttctésbe kerültek 
és velük tárgyalásokba bocsátkoztak, mint volt minisz
tert mutatta be. A budapesti jugoszláv követség azon
ban megállapította, hogy Jancsekovics sohasem volt 
miniszter és valószínű, hogy üzleti trükkböl nevezte 
magát miniszternek. A követség azonban azt sem tart
ja kizártnak, hogy Jancsekovics dlnevet használt.

Kardos Andor, Kardos Samu dr. volt országgyű
lési képviselő, ügyvéd fiaként szerepelt, de kiderült, 
hogy ez az állítás nem felel meg a valóságnak, mert 
tulajdonkép Kohn Andornak hívják és

Jugoszláviában különböző szélhámosságokat 
követett el, amelyek miatt körözik is.

Kardost gyakran kereste fel Budapesten egy rendkívül 
csinos, elegáns hölgy, aki a feleségeként szerepelt. Ez 
a hölgy állítólag egy előkelő zagrebi család leánya, 
aki gyakran látogatta meg a többnyire Budapesten tar
tózkodó Kardos Andort.

A budapesti rendőrség már betek óta figyelemmel 
kisérte a két gyanús ember szereplését és a detektívek 
megtudták, hogy

Kardos és Jancsekovics olyan szakértők is
meretségét keresték, akik értékpapírok hami
sítására szolgáló kliséket tudnak készíteni.

ilyen irányban már többekkel tárgyalásokat is foly
tattak.

Kardos és Jancsekovics beismerő 
vallomást tettek

A szombaton előállított két ember a rendőrségen 
két napon keresztül tagadott, azonban

Kardos és Jancsekovics hétfőn délelőtt beis
merő vallomást tettek és elmondották, hogy 
hadikártéritésl jugoszláv kötvényeket akartak 

hamisítani.
Azért jöttek Budapestre, hogy itt jó pénzért elkészít
tessék egy szakemberrel a magukkal hozott eíedeti 
értékpapírok után a kliséket, amelyekkel azután a ha
misítványokat megcsinálták volna.

Nyomdát is akartak vásárolni 
és már tárgyaltak is ilyen irányban, mert saját nyom
dájukban akarták nyomatni a hamis jugoszláv érték
papírokat

Beismerték azt is, hogy többekkel tárgyaltak 
már és három darab ezer dináros eredeti köt
vényt be is mutattak szakembereknek, akik
nek nagy összeget ígértek, ha a hamisításra 

alkalmas kliséket tudnak készíteni.
Elvben niegállapcdást is kötöttek már a klisék elké
szítéséhez, azonban még nem kezdtek hozzá, mert 
anyagi diíercneiák merültek fel.

A rendőrség most tovább folytatja ez ügyben 
a nyomozást és előállítják a rendőrségre 
mindazokat, akik Kardossal és társával tárgya

lásokat folytattak,
másrészt pedig a letartóztattak személyazonosságá
nak kétségtelen megállapítása végeit a jugoszláv ha
tóságokhoz is megkeresését intéznek.

A budapesti rendőrség 
hivatalos jelentése

A budapesti főkapitányság a Magyar Országos 
Tudósitó utján a következő hivatalos jelentést ad
ta ki:

-A főkapitányság tudomást szerzett arról, hogy 
jugoszláv állampolgárok Magyarországon jugoszláviai 
állampapírok hamisítását tervezik és erre a célra 
szakembereket keresnek. A budapesti főkapitányság 
nyomozást indított és megállapította, hogy Kardos 
Andor és Jancsekovics György zagrebi lakos íolytat-

tak Budapesten klissé elkészítéséről tárgyalásokat cs 
háromezer dinár névértékű kötvényt adtak át a szak
embereknek, akik hajlandóknak mutatkoztak a hami
sításra, de a hamisítás finanszírozásáról nem tudtak 
megegyezni és Kardosék visszavonták a megbízást. 
Kardost és társát a fűkapitányságra előállították és 
a nyomozás ellenük folyamatban van.«

Jugoszláviában is eljárás folyik 
Kardos ellen

Mint Becskerckről jelentik, Kardos Andor, aki 
becskcreki lakos, már több ízben foglaflfoztatía a ju
goszláviai rendőrségeket és a bírói hatóságokat. Kar 
dós a háború alatt hadseregszáilitássai foglaikozcít, a 
háború után pedig marha- és sertéskereskedő lelt és 
külföldi szállításokká! egy időben igen sokat kereseti. 
Később azonban üzletei rosszul sikerültek. Néhány ér
vel ezelőtt Jegel Péter becskereki kereskedő tett fel-
.....................  ............... ... ................................ ........................................................................................ .............—  —  ■ ■

A walesi herceg—ideiglenesrégens lesz
A királynak egész nyáron tökéletes p ihenés kell — Május 

végén választ Anglia
Londonbóí jelentik: A király javulása állandóan 

halad előle. A legutóbbi napokban már az ápolónők 
segítsége nélkül is tudott öltözködni.

Az orvosok még a nyár folyamára is teljes 
nyugalmat követeinek az uralkodónak.

Miután pedig az államtanács nem oszlathatja lel a 
parlamentéi és azonkívül az uj választások megtörtén
te után esetleg bonyolultabb alkotmányjogi problémák
vetődhetnek fel, szó van arról, hogy

a törvényhozás ideiglenes régensség [elállítá
sával oldaná meg az esetleges problémákat.

Ebben az esetben a lelépő konzervatív kormány utolsó 
ténykedése a régensségről szóló törvényjavaslat be
nyújtása vclna.

A régens minden valószínűség szerint a walesi 
herceg lenne.

Kéj gyilkosságot követett el 
egy bécsi jehérnemükereskedő

A lakására vitt egy maniküröslányt és elvágta a torkát, 
de a leány életben maradt — A tettes önként jelentkezett 

a rendőrségen
Becsből jelentik: Hétfőn délelőtt tiz óra tájban 

borzalmas kéjgylikossdgot fedeztek tel Mécsben a 
Weihburg ucca 21. számú házában Singer Richard fe- 
hérnemiikercskcdö lakásában. A szomszédok kétségbe
esett segélykldltdsokra lettek figyelmesek és néhátiyan 
ki akarták feszíteni az ajtót, de nem tudtak bejutni, 
mis aztán rendőrök jöttek az uccuról és lakatos segít
ségével behatoltak a lakásba.

A benyílóban az ágyon átvágott nyakkal nagy 
vértócsában egy fiatal leányt találtak, 

akiben már alig volt élet. Hamarosan megérkeztek a 
mentők és gyorsan kötést alkalmaztak, mire a leány 
magához tért.

A rer.dörtlsztvlselö ceruzát adott a kezébo
és egy kemény papírlapot, amelyre a szerencsétlen 
leány ezt irta:

Mátyás Emma, Quelleitstrasse 41. manikűrös 
leány.
Kétségtelennek látszoit, hogy
Singer Richard ichcrnemükereskcdö kcjgyil- 
kosságot követett el a szerencsétlen teremté

sen, aztán rázárta az ajtót és megszökött.
A ház előtt nagy csődület támadt, amikor hire ment, 
hogy kéjgyilkosságot fedeztek fel. Mikor a mentők le
vitték a haldokló leányt és feltették az autóra, az egész 
háznép utána tolongott. Egyszerre csak egy házbeli 

! lakó felkiáltott:
— Ott van Singer Ricluirdl

jelentést Kardos ellen és feljelentése szerint Kardos rá
beszélésére eladta üzletét és ÍOO.GOO dinárt fektele t 
be Kardos sertésexport vállalkozásába és ez a pénz el. 
veszett. E minit Kardost amiekidején letartóztatták, de 
hamarosan szabadlábra is helyezték, az eljárás azon. 
hun még mindig folyik ellene. Később azután Schwirt- 
heh Alajos becskereki szeszgyárossal társult és a kö
zős üzleten Scliwirtlich SOO.OOQ dinárt veszített, de nem 
let feljelentést Kardos ellen.

Igen jó viszonyban volt Kardos Andor Ivanica Ni- 
kola volt becskereki nialomtulajdonossal, aki különbö
ző bűncselekményeket követett el és egyik fővádlottja 
volt a pár évvel ezelőtt nagy port felvert okmányhé- 
lycghamlsttási pernek, majd az állam tulajdonát ké
pező vasúti anyagokat adott cl, amiért szintén eljárás 
indult ellene, de megszökött és csak nemrégiben tar
tóztatták le Prágában. Ivanica üzelmeivel uapcsolaiban 
Kardos cilcn is folyt eljárás, de nem sikerült semmit 
rábizonyítani.

Legutóbb néhány hónappal ezelőtt dr. Hirschl za
grebi ügyvéd tett feijclentés't ellene és a feljelentés sze
rint Kardos kétszázezer dinár értékű badikárpótlási 
kötvényt csalt ki dr. Hirscliltől. Ebben az ügyben a 
zagrebi vizsgálóbíró maga elé idézte Kardost, aki azon
ban nem tett eleget az idézésnek, mire a becskcreki 
rendőrség letartóztatta és őrizet alatt Zagrebba szállí
totta. Arról, hogy ezután mi tőrén és hogyan keril't 
Kardos Zagrebbő! Budapestre, Becskereken nem tudnák 
semmit.

Kardos letartóztatásának további fejleményeit 
rendkívül nagy érdeklődéssel várják Veliki-Becs- 
kereken.

A herceg egyébként kijelentette, hogy mihelyt ideje 
megengedi, látogatást tesz a délwalesi bányavidéken.

Egy másik londoni jelentés szerint a bét folyamán 
az alsóházban a hadsereg és a flotta költségvetéseit 
fogják tárgyalni, amelynek során Churchill elmondja 
utolsó költségvetési beszédét. Ezzel a parlament be 
is fejezi egész munkaprogramját. A belügyminiszté
rium körlratban felszólította a közigazgatási hatósá
gokat, hegy az uj választói névjegyzéket legkésőbb 
május elsején okvetlenül használható állapotba hoz
zák. Úgy látszik tehát, hogy

az általános választásokat május vegén fog
ják megtartani.

I.loyd George politikai pályafutása alatt első alka
lommal lesz kénytelen két ellenjelölttel megküzdeni 
régi kerületében, Carnarvonban, amelyet 1890 óta 
megszakítás nélkül képvisel.

A nagy tolongásban csakugyan elkeveredett a tet
tes, aki nyilván látni akarta, hogy mikor fedezik fel 
a kéjgyilkosságot, de még mielőtt a rendőrök elfoghat
ták volna, a sokaságban eltűnt. Rendőrök mentek ki a 
szerencsétlen szüleinek lakására. A szülök kétségbe 
voltak esve, mikor megtudták, mi történt leányukkal. 
Az apa állami nyugdíjas, az anya takarítónő.

Mikor valamennyire magukhoz tértek, elmonuták, 
hogy Emma vasárnap délután öt órakor ment el ha
zulról egy barátnőjével. Meg is nevezték ezt a leányt 
és a rendőrség tőle tudta meg, hogy egy kdvéházban 
megismerkedtek Singer Rjcharddal, aki aztán magával 
hívta Mátyás Emmát.

Déitájban önként jelentkezett a rendörlönök- 
ségcu Singer Richard fehernemiikereskedö és 

nyomban megkezdték kihallgatását.
A Weihburg gasse 21. számú házban a lakók kü

lönös embernek tartották Singer Richardot és sok min
denfélét beszéltek róla. Gyakran láttak hozzá járni nő
ket s némelyek tudnivélték, hogy betegcsliajlanui.

A rendőrségen megállapították, hogy erkölcstelen 
merénylet kísérlete miatt már egyszer büntetve volt. 
Kétszer volt nős, mind a kétszer elvált, második fele
ségével csak öt hétig élt együtt.

A kórházban műtétet hajtottak végre Mátyás Em
mán, és noha állapota életveszélyes, van némi remény, 
hogy megmentik
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N a g y m o s á s  )ár B ölcs K ató ifi- 
á a c á r a• ,  > > szűnt a nagymosas 

s z í n h á z b a  minden kínja, a fá
rasztó rumplizás, dör
zsölés és rengeteg idő- 
pocsékolás! Helyette 
RÁDIÓN egymaga 
mos leggyorsabban!

Kíméli
a ruhái!

A szubotieai vasút igazgatóság áthelyezését 
sürgeti a mérnökegyesület noviszadi szekciója 

A szekció évi közgyűlése
Noviszadról jelentik: Az országos mérnök- és 

épitészegyesület Noviszadon székelő vajdasági szek
ciója vasárnap tiz órakor, a noviszadi városháza kis 
tanácstermében tartotta meg Plavsics Nikola, városi 
műszaki tanácsos, egyesületi elnök vezetésevei idei 
rendes közgyűlését, amelyen nemcsak a noviszadi ta
gok, de a Vajdaság minden részéből nagyszámban vet
tek részt mérnökök és épilészck,

Plavsics Nikola elnök hoszabh elnöki megnyitó
ban visszapillantást vetett az egyesület mnltévi és ed
digi működésére, maid indítványára üdvözlő távira
tot küldöttek őfelségének. A titkári a n.nztárnoki cs 
zárszámadási jelentéseket és a jövő évi költségvetést 
a közgyűlés vita nélkül elfogadta.

A közgyűlés ezután három fontos javaslatot tár
gyalt.

Az elsőt Plavsics Nikola elnök terjesztette elő. 
és javaslata alapján a közgyűlés kimondotta, hogy az 
országos egyesület központi vezetősége utján cl Ing 
tárni a közlekedésügyi miniszternél, liog.v a szuholtcal 
vasutigazgatósügot mielőbb helyezzek ál Noviszadra, 
miután a város teljesítette mindazokat a feltételeket, 
amelyeket a közlekedésügyi minisztérium a vasutigaz- 
gatóság áthelyezéséhez fűzött. így felajánlott erre a 
célra megfelelő ingyenes területet, kötelezte magát 
arra, hegy a vasutigazgatóság főbb tisztviselői szá
mára megfelelő, modern lakásokat érit. továbbá a ki
sebb hivatalnokok számára létesítendő lakó házak cél
jaira iam eues telket szetez

A másik javaslat a főiskolák számának apasztá- 
sát kiváltja. A javaslat kifogásolja, hogy kis községek 
kapjanak gimnáziumokat és más középiskolákat és a 
nagyobb városokban főiskolákat és fakultásokat létesít
senek. Kifogásolja a javaslat, hogy az országban több 
orvosi, jogi és műegyetem működjék és célravezetőbb
nek tartja, hogy a főiskolák és fakultások számának 
apasztásával a megmaradó főiskolákat és fakultásokat 
tökéletesítsék és modernebbül szereljék fel. Szarajevó
ban erdőügyi, Zagrebben állatorvosi. Noviszadon ipari 
és mezőgazdasági főiskolát kellene létesíteni, inig az 
egyetemeket központosítani kellene. Elég volna Jugo
szláviában egy műegyetem, ellenben kellene egyes fon
tosabb és arra alkalmas gócpontokban külön mérnöki, 
műépítészet!, gépészmérnöki, folyammérnöki, vegyészi, 
villamossági mérnöki és más fakultás. A közgyűlés 
beható vita után egyhangúlag elfogadta a javaslatot és 
elhatározta, hogy azt a központi vezetőség elé ter
jeszti. amelyet megkér, hogy juttassa el illetékes 
helyre.

A harmadik indítvány szóvátette, hogy az autó és 
sofförvizsgáknál mellőzik az arra hivatott és illetékes 
gépészmérnököket, miért is a közgyűlés elhatározta, 
hogy a központi vezetőség utján felir a miniszterhez 
és kérni fogja, hogy az autó- és soffőrvizsgákat utal
ják a fennálló és érvényben levő belügyminiszteri ren
delet értelmében az arra illetékes főszolgablróságok 
és rendőrségek hatáskörébe. Sérelmezi a közgyűlés, 
hogy. z z  autóvlzsg^k és soffóivizsgák megtartása végett

a jelentkezőknek többszáz kilométeres utat kell meg- 
tenniök az autó- és soffőrvlzsgák központi szekheijé- 
re, holott az autó- és soffőrvizsgákat íöszoigabirósá- 
gok vagy rendőrkapitányságok székhelyén is meg le
hetne tartani.
-------

Egy szó sem igaz a csallóközi
Jónás-örökségből

Tréfából felültették az „örökhagyó1* 
Sztaribeesejcn élő rokonait

Sztaribecsejröl jelentik: Sztaribecsejen néhány hó
nappal ezelőtt az a hir terjedt el, hogy Jónás Ödön dús. 
gazdag csallóközi földbirtokos egész vagyonát, mint
egy négyezer hold földet, házakat és értékpapírokat a 
Vajdaságban, illetve Sztaribecsejen élő rokonaira hagy
ta. Annak idején a komáromi járásbíróságnak egy hir
detménye is megjelent az újságokban, hogy az örö
kösök jelenjenek meg a hagyatéki tárgyaláson. A hirek 
szerint a mesébe illő örökség a sztaribecscji Buzo
gány-, Tercckí- és Tcrék-családokat illeti és az érdé 
keltek gyűlést is tartottak, amelyen elhatározták, hogy 
az egyik örököst elküldik Csallóközbe utánajárni, 
mennyiben felelnek meg a valóságnak az örökségről el
terjedt hirek. Hosszas rábeszélésre dr. Rnzogdny Mi
hály sztaribecscji földbirtokos vállalkozott arra, hogy 
elutazik Komáromba és megtudja, hogyan áll az örök
ség ügye.

Dr. Buzogány, aki első perctől fogva kételkedett 
az örökségről elterjedt hírekben és csak a rokonok rá
beszélésére vállalkozott az útra, most érkezett vissza 
Csehszlovákiából azzal a hírrel, hogy az égisz örök
ségből egy szó sem igaz. Utánajárt Kontáromban és 
Dimaszcrdahelyen, ahol az állítólagos Jónás-birtok fek
szik, de sehol semmi nyomát nem találta sem a hagya
téki iratoknak sem a Jónás-birtoknak. Megállapította, 
hogy az egész Csallóközben nem létezik Jónás-féle bir
tok. Dr. Buzogány visszaérkezése után derült ki az is. 
hegy valaki tréfából ültette fel a sztaribeeseji rokon 
ságot cs hogy komolyabbnak tüntesse fel az ügyet, a 
lapokba is közzétette a hagyatéki tárgyalásról szóló 
hirdetményt.

Bonyodalmak 
a noviszadi színház terv

pályázata miatt
A pályázaton nem vett részt külföldi építész

Noviszadról jelentik: Az uj noviszadi színház ter
vére kiirt pályázat március ötödikén járt le és arra 
harmincnyolc ajánlat érkezett belföldi mérnököktől és 
építészektől. A város a pályázat kiírásával egvidejüleg 
megbízást adott dr. Dlilter Mihály, neves nürnbergi mű
egyetemi tanárnak és a kiváló szinházépitő cégnek is
mert Emil lloppc és Ottó Scliönthal, bécsi műépíté
szeknek, hogy versenyen kiviil készítsenek terveket

A városi tanács megkapta a harmincnyolc jeligés 
pályázatot és a felkért két szakértő munkáját, de a jeli
gés pályázatokat eddig nem nyithatta ki, meg kevésbé 
bírálhatta cl az arra kiküldött zsűri, mert még tovább' 
két pályamunka érkezését jelezték, amelyeknek beadá
sáról a pályázati idő letelte előtt távirati értesítés ér
kezett.

Ezzel a pályázattal kapcsolatosan az egyik beo- 
gradi napilapban éles támadás jelent meg Noviszad 
városa ellen, mert a város — a cikk szerint — meg
engedte, hogy külföldiek is pályázhassanak a noviszadi 
színház építési terveinek elkészítésére és mert a kül
földiek jelige nélkül pályáztak és pályamunkájukat már 
a városi tanács kibontotta és másoknak megmutatta.

Eelkercstiik Plavsics Nikola városi műszaki taná
csost, aki a kérdéses ügyben a következő nyilatkoza
tot tette:

— Nem igaz, hogy a pályázat titkosságát bármi- 
képen megsértettük, amint az sem igaz, hogy a pályá
zaton külföldi építész is résztvehetett, mert a pályá
zati feltételek szerint csak belföldi építészek pályáz
hattak. Ellenben tény az, hogy a város megbízást 
adott két európai liirü szakembernek, hogy készítse el 
a színház építési terveit, mert ezzel csak bizonyságot 
akart szolgáltatni arról, hogy a belföldi építészeink 
munkája nem marad a külföldiek mögött és a jugoszláv 
építészek vaunak olyan tehetségesek hogy kiállják ezt 
az összehasonlítást. Diilfer tanár és a Hoppe és Schön- 
thal bécsi építészek versenyen kívül adták be tervei
ket, melyek természetesen nem vesznek részt a pályá
zaton és Így a 15.000 dináros első, a 10.000 dináros 
második dij és az 5.000 dináros harmadik dij egyikét 
sem kaphatják meg, liánéin azokat kizárólag csak a 
pályázaton résztvett jugoszláv építészek valamelyike 
nyerheti el. Sérelem tehát nein esett senkin sem. A 
két külföldi tervező munkáját azért nem küldte be je
ligés levélben, mert nem vesznek részt a pályázaton 
és Így nem is titok, hogy milyen munkát készítettek, 
úgyhogy azt felbontottuk és megmutatjuk majd a zsű
rinek, amely a napokban összeül és dönt a pályáza
tok sorsa felett.
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— Dr. Borda Branlszláv novisxadl polgármester
tárgyalásai Szuboticán. Noviszadról jelentik: Dr. Bo- 
rota Branlszláv novisaadi polgármester és Plavsics 
Nikola városi műszaki tanácsos kedden Sauhoticára ér
keznek, ahol a vasutigazgatóságon fognak tárgyaláso
kat folytatni. A noviszadi polgármester szuboticai tár
gyalásai a dunai töltésjavitási munkálatok megkezdé
sével vannak összefüggésben. A világháború idején 
ugyanis a noviszadi Duuaparton. a téli kikötő menten 
a hadvezetőség vasúti síneket rakatott le és a vágányt 
és területét azóta is a katonai kincstár birtokolja. Most, 
hogy a város az ármcntesitő társulatokkal egyetértés
ben fel akarja emeltetni a dunai védőtöltéseket, szük
ségessé vált. hogy a katonai kincstár hozzájárulását is 
megszerezzék a munkálatok elvégeztetéséhez. A közle
kedésügyi miniszter most táviratilag utasította a novi
szadi polgármestert, hogy Borkő Jakab szuboticai vas- 
utigazgatúval is lépjen közvetlen érintkezésbe a kato
nai tulajdonban levő vasúti sínek ügyében, hogy a vas- 
utigazgatóság hivatalból is interveniáljon illetékes he
lyen a hozzájárulás elnyerése céljából.

— Matkovics Dobrica főispán a baranyai árvíz- 
védelmi munkálatok kormánybiztosa. SzombortxiI je
lentik: A minisztertanács Matkovics Dobrica bácskai 
tartományi főispánt a bácskai és baranyai árvízvédel
mi munkálatok kormánybiztosává nevezte ki. Matko
vics főispán eddig is naponta érdeklődött az árvízvé
delmi munkálatok állása iránt és kinevezése nagy 
megelégedést és megnyugvást kelt az árterületek la
kossága körében.

— A beogradl tartományi főispán Becskereken. 
Becskerekről jelentik: Baltics Vilko dr beogradt tar
tományi főispán vasárnap este Becskerekre érkezett. 
Kiszivárgott hírek szerint a főispán a legközelebbi na
pokban ki fogja nevezni Becskerek város képviselő- 
testületének tagjait,, a városi tisztviselőket és a bánáti 
főszoigabirákat.

— A spanyol király leánya férjhezment. Madrid
ból jelentik: A királyi palota kápolnájában vasárnap 
nagy pompa és fényes ünnepélyességek mellett tartot
ták meg Izabella Alionza iuíaiisiiöiiek, a királyi pár 
leányának esküvőjét Zamoinski lengyel gróffal. Az es
küvőn a királyi család tagjain kívül az arisztokrácia 
számos képviselője vett részt.

— Boris bolgár király hosszabb külföldi útra ké
szül, Szófiából jelentik: A Sz.obodna Recs dinit nagy 
bolgár újság megbízható forrásból nyert értesülései 
alapján azt Írja, hogy Boris király szerdán vagy csü
törtökön hosszabb külföldi útra indul. A bolgár király 
utazásának nem lesz hivatalos jellege és az uralkodó 
mindenütt meg fogja őrizni inkognitójái, Boris király 
nővére Eudocia hercegnő kíséretében kel útra.

-  Grandi olasz külügyi államtitkár látogatást tesz
Budapesten. Budapestről jelentik: Politikai körökben 
elterjedt Ilitek szerint legközelebb igen évdekes kül
politikai jelentőségű látogatás zajlik le Budapesten. 
Grandi olasz külügyi államtitkár, akinek a magyar
olasz barátsági szerződés megkötésében nagy része 
volt, a legközelebbi hetekben, esetleg még a húsvéti 
ünnepek előtt Budapestre érkezik- A látogatás elsősar- 
bati udvariassági jellegű, amennyiben visszaadja a ma
gyar konnányolnöknek római látogatását. Grandi ál
lamtitkár budapesti tartózkodását több napra tervezi.

— 1 örpe négereket talált Afrikában egy amerikai 
tudós. Parisból jelentik: Miamiból jelentik a lapok, 
hogy Martin Johnson amerikai kutató, aki jelenleg a 
belga Kongóban felfedező utón van, táviratot küldött, 
amelyben közli, hogy az Itura hegység közelében tör
pe négerek által lakott falut fedezett fel. A lakosok
nak az a különlegességük, hogy hajuk egészen szőke 
és növésük hétéves korban megszűnik. Ennek oka az, 
ltogv sajátos kémiai anyagot tartalmazó salátával táp
lálkoznak, amely orvosi vélemény szerint Itat a növe
kedést szabályozó mit igyrendszerre. Johnson a saláta
fajt,d .f  néhány mintapéldányt küldött ucwyorki labo
ratóriuma számára tanulmányozás céljából.

— Véres összeütközés Leinherghen ukrán diákok 
és a rendőrség között, l.embergböl jelentik: Tüntető 
ukrán diákok és a rendőrség között véres összeütközés 
történt Lemberg uccáin. Szombaton a rendőrök lelőttek 
egy menekülő ukrán terroristát, aki egy bankszolgától 
elrabolta a pénzestáskáját. A terroristát vasárnap temet
tél- és a temetésen ötszáz ukrán diák vonult fel. akik a 
temetés után tüntető körnienetet rendeztek Lemberg 
uccáin. A rendőrség útját állta a tüntető menetnek a 
diákok azonban közáport zúdítottak a rendőrökre. Csak
hamar vágtatva érkezett meg egy csapat uláiius és 
lovasrohammal szétzavarták a tüntetőket. Az összeüt. 
kftzés során huszonkét ember súlyosan megsebesült, ti
zenöt tüntető és hét rendőr. Tizenhét tüntetőt letar- 
tóatattak. '

— Tíz napi fogházra Ítéltek két rendőrt, Á szubo- 
tical törvényszéken hétfőn tárgyalta StarcsevicsMató 
tanácselnök büntető tanácsa a hivatalos hatalommal 
való visszaélés vétségével vádolt Torma Eerenc és 
Bacsics Mijo szuboticai rendőrök biiniigvét. A vád 
szerint a két rendőr 1925 június 21-ikén Radonovácon 
Bleszics Jakab és Atttunovics Tamás ottani polgárokat, 
akiket be akartak kísérni, részben gtintiboltal részben 
kézzel bántalmazták. Az illetők orvosi látleletet vetet
tek fel sérüléseikről, amelyek nyolc napon belül gyó
gyultak és a sértettek feljelentési alapján indult meg 
az eljárás. A két rendőr a tárgyaláson mindvégig ta
gadta, bogy fik tettleg bántalmazták Bleszicset és 
Antunoviesot. Ezzel szemben a két sértett a tárgyalá
son elmondotta, hogy a két rendőr ütötte őket, amit a 
kihallgatott tanuk is igazoltak. A biróság bűnösnek 
mondotta ki a két rendőrt hivatalos hatalommal való 
visszaélés vétségében és az enyhitő körülmények fi
gyelembevételével tiz-tiz napi fogházra Ítélte őket. Ma- 
tics Alekszander dr. ügyész szigorításért felebbezett, 
míg az elitéltek védője Dimitrijevics Drágó dr. a bű
nösség kimondása miatt jelentett be felebbezést.

— Hálószobájában agyonlőtték Csu Tung Peng tá
bornokot. Londonból jelentik: A Suday Express Pe- 
kingböl jelenti, hogy Csu Tung Peng tábornok- volt 
hadügyminiszter ellen merényletet követtek el, Négy 
forradalmár behatolt a tábornok hálószobájába, miután 
előzőleg az őrökot legyilkolták és az alvó tábornokot 
agyonlőtték.

TŐ ZSD E■ ■ ■
Zürich, márc. 11. (Zárlat. J Beograd 9.1275, Paris

2Ü.31, London 25.225, Newyork 520, Brüsszel 72.175, 
Milánó 27.21, Madrid 76.80, Amsterdam 208.28. Berlin 
123.35, Becs 73.05, Szófia 3-755, Prága 15,40. Varsó 
58.30, Budapest 90.655, Bukarest 3.09.

Zagreb, márc. 11. (Zárlat.) Paris 221.77—223.77, 
London 276.02-^276.82, Newyork 56,77 - 56.97, Zürich 
10.9440—10.9740, Milánó 297.08—299.08, Amszterdam 
22.7950—22.8550, Berlin 13.5050—13.5250, Bées 799.03 
—802.03, Prága 168.37—169.17, Budapest 991,93— 
994.93.

Noviszadi terménytőzsde, március 11. Buzg bács
kai 79—80 kg. 245—250, szerémi 79 - 80 kg. 247.50—
252.50, bánáti paritás Vrsac 79 80 kg. 240— 242.50, 
telsőbánáti 79—80 kg. 240—245. Árpa bácskai 65 kg. 
257.50—262.50, bácskai tavaszi 68-69 kg 270—28,l. 
Zab bácskai, szeiémi s szlavóniai 250 252.50. Tengeri 
bácskai és szerémi 270—275, bácskai IV.—V. 282.50—
287.50, szerémi IV.—V. 285—290. Liszt Ogg és Og bács
kai 342.50—352.50, 2-es 322.50—332.50, 5-ös 302.50—
312.50, 6-os 280 - 285, 7-es 267.50—272.50. 8-as 207.50 — 
215. Korpa bácskai és szerémi, jutazsákokban 182.50 — 
185. Irányzat: kellemesebb. Forgalom: 39 vagon.

Budapesti gabonatőzsde, márc 11. Határidőüzlet: 
Búza októberre 26.90—27.03, zárlat 27.02—27.03, már
ciusra 25.86—25.96, zárlat 25.96—26. májusra 26.52- 
26.72, zárlat 26,71- 26.72, rozs októberre 24.92—25.30, 
zárlat 25.15-25,17, májusra 24,92—25.18, zárlat 25.12— 
25.13, tengeri májusra 29.53—29.69, zárlat 29.65 29.67, 
júliusra 29.48 -29.55, zárlat 29.48—29.50. Készárupiac: 
búza 25.90—27.10, rozs 24—24.20, takarmányárpa 26— 
26.75, Sörárpa 26,75 J2S-35, köles 28.50- -29, tengeri 
29.25—30.25, zab 25.75—26.50, korpa 19-19.50

bécsi marhavásár, márc. 11. (Josef Sabcrsky Ót 
Söhne. Wien, St. Marx jelentése.) Felhajtás hízott mar
ha 1926, kicsontozni való 358, éhből jugoszláviai eredetű 
58. Arak 5 garassal drágábbak, az irányzat valami
vel jobb.

Chicagói terménytőzsde, márc. 11, Középárfolya
mok: Búza március 124. május 128 egyketted. július
131 háromnyolead. Tengeri március 97 egynvolead, má
jus 100 egynegyed, július 103 egynyolcad. Zab már
cius 47 háromnyolcad, május 49 liétnyolcad. Rozs már
cius 111.

Wlnnlpegl terménytőzsde, márc. 11. Középárfolya
mok: Búza május 131, július 132 hétnyolcad, október
132 háromnyolcad.

Liverpooli terménytőzsde, márc. II. (Zárlat.) Bú
za március 8 sh. 11 ötttyolcad d., május 9 sh. 2 há
romnegyed d., július 9 sh. 5 ötnyolcad d.

V íz á llá s
A noviszadi hidrotechnikai hivatal jelentése sae- 

rint a jugoszláv vizek mai állása a következő: Duna: 
Bezdán 136 (4-2), Apatin 228 (42), Bogojevó 266 (—10), 
Dal) J75 (—1), Vukovár 146 ( +  16), Palánka 160 (+2), 
Noviszad 152 (—5), Zemun 243 (—-6), Pancsevó 218 
(-10), Szmederevó 324 (—5), Orsava 135 ( -71. Dráva: 
Maribor 25 (—0), Osziiek lfH (+2). Sláva: Zagreb 
—104 (4—6), Szlszak 130 (—43), Ja6enovae 346 (—ÍJ). 
Bród 437 (—40), Samae 374 (—13), Mitrovica 432
(—4), Sabac 253 (—2), Beograd 180 (+3). T itta:
Samta 86 (+14). Baeaei M (+12), Titel 203 (+7).

— UJrcndszerü lebegorasutlal kísérleteznek Anglia-
ban, Londonból jelentik: Egy angol ieltaláló az angnl- 
északkcleti vasúttársaság egy kisebb szakasza felett 
ujrettdszarü lebcgővasuttal kísérletezik, mellyel állító
lag óránként 120 angol niéríöldttyi sebességet leiiet el
érni. A pálya egyetlen magas oszlopokon futó vágány, 
amelyet esetleg házak felett is lehet vezetni, amikor a 
kocsi a tető felett elhelyezett keretekért függ A kocsi 
hosszúkás szivaralaku. A hajtóerőt a koesj mögött le
vő repülőgépcsavar szolgáltatja. Nagyobb sebesség
nél a kocsi kissé a vágány fölé emelkedik, mgvhogy a 
súrlódás majdnem teljesen eltűnik. Az uj találmány kü
lönösen a városi köz'ekedésben volna igen jelentős, 
amennyiben a pálya építése és fenntartása aránytrdaiiul 
olcsóbb a mostani földalatti vagy magasvasuténál.

— Milliomosok kórltázfejlesztö vacsorája. New- 
yorkból jelentik: A Betli Israel kórház érdekes ötlet
tel szerzett pénzt a kórház tnegnagyqbbi tására. Mint
hogy állami támogatás nélkül működik, maga ereié
ből keiiett továbbfejlődnie. A vezetőség erre aktm'J s 
és ötletes ideát talált A leggazdagabb 200 newyurkl 

I embernek meghívót küldtek. Bankettre hívták őket, 
i amelyen 500 dollár volt a részvételi dii. Minden meg
híváshoz mellékelték a többi mcgljivöti listáját. Azt 
akarták ezzel elérni, hogy senki se maradion otthon. 
A meghívásoknak olyan nagy sikerük volt. íű'gy még 
százan jelentkeztek a kétszázon kivü|. Ezeket azon
ban nem hívták meg, inert meg kellett őrizni a ban
kett »disztingváltságát«. A bankett egészen egyszerit 
volt, de utána 50.000 dollárt gyűjtöttek még a kórház- 
alapra. A kórházra most csak az a száz másodratjgu 
milliomos haragszik, aki nem vehetett részt a kissé
tuldrága banketten.

Országos vasár Szentén. Szentáról jelentik: Szen
tén március 24-ikén és 25-ikén lesz az országos vásár, 
melyre minden vészmentes helyről lehet állatokat fel
hajtani. A rendőrség felhívja a vásárosokat, hogy iga
zoló irataikat is hozzák magukkal.

— Kivégeztek egy gyilkost egy szerbiai község
ben. Beogradból jelentik: Hétfőn reggel végezték ki 
Blace szerbiai községben Sztevics Szvetovid földmi- 
vest, aki meggyilkolta a szeretőjét. A kivégzést reggel 
fel nyolckor hajtották végre, mintegy kétezer főnyi 
tömeg jelenlétében.

Minden nőnek leghőbb vágya szép lenni. 
Siessen hát D esznnka-krém -et venni !

Rogaska Slatina. A »Tempel« forrás, a legjobb 
asztalt viz, elősegíti a szénsav kiválasztódását, meg
javítja a székelést. A »Styria« gyógyvíz kitűnő hatású 
gyomor- és bélhurutnál, a legkiválóbb gyógyszer a 
máj, a vese megbetegedéseinél, cukorbajnál és egyút
tal a legjobb székletszabályozó. A »Donat«-forrás 
erős. hatása főleg bélbántalmaknál, epekőnél, cukor- 
hajnál, elhájasodásnál felülmúlhatatlan. Vojvodinai és 
szerémsegi képviselő Cselikovics Testvérek cég Növi- 
szádon, szlavóniai képviselő Cttlikovics Emil Oszije- 
ken. Prospektust díjmentesen küld a Fürdőigaz
gatóság.

— A fogász- és fogteehnlkus-kérdés rendezését 
követelik a fogorvosok. Beogradból jelentik: A beo- 
gradi, zagrebi és ljubljanai fogorvosi egyesületek ki
küldöttei törvénytervezetet nyújtottak be az egészség- 
ügyi, a kereskedelmi és szoeiálpolitikai miniszterhez a 
fogorvost, fogászi es fogteehnikusi kérdés rendezéséről. 
A tervezetben a fogorvosi gyakorlat üzését az egész
ségügyi miniszter engedélyéhez kötik és fogorvosi ren
delőt csak az az orvos nyithat, aki legalább egy évig 
specializálta magát valamely fogklinikán vagy hasonló 
intézménynél. A fogászok (dentist), akik különleges 
vizsgát tett fogtechnikusok és eddig bizonyos orvosi 
működési körbe vágó tevékenységet folytathattak, a 
jövőben nem kapnak engedélyt orvosi munka folytatá
sára, azok azonban, akik már praxist folytatnak, to
vábbra is végezhetnek orvosi munkát. Részletesen fel
öleli a törvénytervezet a fogtechnikusok jogait és ha
táskörét is. A fogorvosok kérik a kormányt, hogy ter
vezetük érteimében rendezze minél előbb a fogász és 
fogtechnikus-kérdést.
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— Románia igényt tart a Torontá l-'Ieuies megyei [ 
levéltári anyag egy részire. Noviszadró! jelentik: A ( 
közoktatásügyi miniszter még a múlt évben elrendelte, | 
hogy Torontá!—Temcstneg.vc levéltárát likvidálják !s ' 
az ottlevő egész anyagot adják át a noviszadi állatni 
levéltár igazgatósásának. A levéltár Igazgatósága ntár 
hónapokkal ezelőtt meg is kezdette a likvidáeiós mun
kálatokat, amelyek közvetlen a befejezés előtt állanak. 
Hétfőn Novissadra érkezett a közoktatásügyi minisz-1 
tér távirati rendolete, amely a likvidálást munkálatok ' 
folytatását felfüggeszti és utasítja az állatni levéltár 
igazgató-'.gát, hogy a további munkálatokat mindad-; 
dig szüneteltesse, amig Romániával a levéltárt illet l- 
leg konvenció uctn jön létre, mert Románia a b á tt'. i 
terület kettéválasztása folytán igényt tart a Toron ) 
tál—Teitiesntegyel levéltári anyag egy részére.

— A noviszadi szerb nemzeti színtársulat igazgató- 
sági iiiése. Ncviszadról jelentik: A noviszadi szerb ! 
szinháztársulat igazgatósága vasárnap délelőtt dr. B j - 1 
ruta Braniszláv polgármester elnökletével iilcst ta rto tt,! 
amelyen dr. Kicsoviqa Mirás egyetemi tanár ismertet
te az elfogadásra ajánlott két drámát. Az egyiket 'Va
ries Pavle, a másikat Parabudszki György titeli görög
keleti plébános irta. Az igazgatóság a két színdarab 
elfogadása feletti döntést a logközelebbi igazgatósági 
ülésre halasztotta. Az igazgatóság egyben úgy határo
zott, hogy ezentúl minden benyújtott színdarab szerző
je kötetes minden darab bírálatáért felvonásonként 
300—200 dinárt befizetni a színtársulat pénztárába. A 
napirend letárgyalása és elfogadása után az igazgató- J 
ság Rankovics Petar kereskedőt, dr. Milctics Zsivkó 
ügyvédet, dr. Zsivkovics Njegoszim ügyvédet és Mile- 
csin Ljuba kereskedőt, valamennyit Belacrkváról, ta
gokul felvette. A szerb színtársulat ezidőszvrint Csu- 
rogon működik, ahonnan e hó 20-ikán Szntederevóba 
megy.

— Sionibaton lesz Ítélet a Blumenstein-perbeit,
Parisból jelentik: A Blumenstein-pörben a legközeleb
bi tárgyalás szombaton lesz, amidőn már valószínűleg 
itéletkihirdetésre kerül a sor.

— Két kisgyermek borzalmas tűzhalála. Beograd- 
bnl jelentik: Megrendítő szerencsétlenség történt va
sárnap délelőtt a délszerbiai Mirosa községben. Og- 
njanovics Ráda gazdálkodónak a község főuccáján le
vő háza kigyulladt és mire az épületből kicsapó lán
gokat észrevették, a gazdálkodó két kisgyermeke, a 
hatéves Szlávkó és a nyolcéves Drágó, akik bennszo- j 
rtiltak az égő ház lakószobájában, olyan súlyos égési I 
sebeket szenvedtek, hogy néhány órai kínlódás után ! 
mindketten meghaltak. A borzalmas katasztrófát való
színűleg maguk a szerencsétlen gyermekek idézték 
elő, akik szüleik távollétében gyufával játszottak. Az 
estik  gyújtószál minden valószínűség szerint lángra- 
Icbbantotta az ágyneműt és a kisgyerekek nem tud
tak kimenekülni a szobából, mert anyjuk, aki az üzlet
be ment bevásárolni, rájuk zárta az ajtót. A megren
dítő tragédia ügyében megindították a vizsgálatot an
nak kiderítésére, hogy a gyermekek tűzhaláláért ter
heli-e felelősség a szülőket,

— Százhuszonötezer dinár jótékony célra. Szen
téről jelentik: Özvegy idösh Adler Zsigimuidnémik, I 
aki szerdáit halt meg, most bontották föl végiutidele- [ 
tét. A végrendelet szerint Adlerné az adai zsidó szent j 
egyletnek százezer, a szentai zsidó szentcgyletnek | 
huszonötezer dinárt hagyományozott. Hatvan Ián. 
földjét és szentai főtéri házát rokonai öröklik.

— Az eldugott fegyver halálos áldozata. Szenté
ről jelentik: Viczei Nándor gunarasi gazdálkodó fia és 
tizeitliétpves bérese, Fonyó József két héttel ezelőtt egv 
puskacsövet találtak a féiszerben. Az elüitöltö puska- 
csőhöz agyat gyártottak, megtöltötték puskaportai, a 
qsöhe belehelyeztek PüSkavessző fát, majd beledugták 
a rostáló gépiié. Néhány nap múlva Viczei Nándor és 
bérese vadászni indultak és Eouyó ki akarta huzni a 
fegyvert a rostáiéból, de a puska elsült. A puskavesz- 
szö súlyosan megsebesítette a bérest, aki két nap múl
va belehalt sérülésébe. A rendőrség megindította a nyo- ' 
mozást.

— Agyparallzlshen hirtelen meghalt egy szuhotl-
ea! fényképósztanonc. Vasárnap hirtelen összeesett és 1 
meghalt Ausburger Géza tizenhatéves sztibpticai fény
képész tanouc. Ausburger Géza otthon semmiről sem 
panaszkodott és átment a szomszédba barátaihoz, ahol 
jó hangulatban elbeszélgetett. A fiatal fin egyszerre 
csak hirtelen rosszul lett, összeesett és meghalt. A hir
telen halálesetről értesítették az államügyészséget, 
amely szükségesnek tartotta, hogy a fin holttestét tel- 
hnncolják. A holttestet hétfőn délután boncolták fel t|r. 
Rartha Antal és dr. Rukavlna József törvényszéki or- 
vosszakértök Radovics Szretan vizsgálóbíró jelenlété
ben. A boncolás megállapította, hogy a halál oka agy- 
paralizis, amely egv régebbi betegségből fojindött ki.

— Április 2-ikán tárgyalják a Noviszad szontborl 
mozgóposta rablóinak bűnügyét. Nnviszadról jelentik: 
A noviszadi törvényszék dr. Bplajdz-sics Vladimir ta
nácsa április hó 3-ikára tűzte ki Taffe József, Bicsa- 
nics Antal és Euckniamt Mihály bűnügyének főtárgya
lását. A három vasutas múlt év szeptember ?-ikáu — 
mi&t emlékezetes — feltörte a Szombor—noviszadi 
személyvonat postakocsiiét és onnan köjel egymillió 
dinárt rabolt el. A fötárgyalás iránt nagy érdeklődés 
nyilván tű jnw.

— Véres verekedés berlini lajvédök és a rendőr-1 
ség közt. Berlinből jelentik: Az északi városrészben 
nemzeti szocialisták összetűztek a rendőrséggel. A 
nemzeti szocialisták a felvonulási tilalom ellenére nagy 
számban gyűltek össze és amikor egy kisebb rendőr- 
osztag szét akarta oszialni a tömeget, a tüntetők visg- 
szaszoritották a rendőröket. Nagy rendőri készültség 
hosszas erőfeszítés után szétverte a nemzeti szocialis
tákat, akik botokkal támadtak a rendőrökre. A sere 
kedésnek sok sebesültje van és a rendőrség ölvén tün
tetőt letartóztatott,

— Tűz Apat'mbim, Apátiából jelentik: Vasárnap ■ 
délelőtt tűz i.ni!t ki Gynrkov tivörgy apatini munkás I 
házában. Az épület rövid idő alatt teljesen leégett.
A tiizvizsgálat megállapította, hogy a katasztrófát a 
konyhai takaróktiizhelyhöl kipattant szikra okozta.

— Vasvilla és ostor, Bácskopetrovoszelóról jelen
tik: Kiss Sándor és Király Ferenc gazdálkodók 
szomszédos földjükön összeszólalkoztak. Szóváltás 
támadt közöttük, amely csakhamar verekedéssé fa
luit és Király a kezében levő ostorral végigvágott Kiss 
Sándoron, Kiss bosszút forralt és másnap, amikor ta
lálkoztak, vasvillával támadt bántahnazójára és ösz- 
szeviüsza szurkolta. A vasvillával hadakozó gazdálko
dót letartóztatták és beszállították a noviszadi 
ügyészség fogházába. Király Ferenc sebesülése igen 
sttiycs.

— A forgóhitlról a folyóba zuhant két autó. Paris
ból jelentik: A Newyork Herald jelenti Scattleból: 
Aberdeen közelében a Wislikalti íorgóhidon súlyos 
$7,orencsétlenség történt. A hid egyik automatikusan 
mozgó korlátjának hibája következtében két automobil 
a vizhe zuhant. Az automobilok nyolc utasa közül öt a 
vízbe fűlt.

— Megölte a menyasszonyát, mert mással rande- 
vuzott. Mosztárból jelentik: Halálos szerelmi dráma 
játszódott le vasárnap Mosztár külvárosában. Musza 
Sztánkó napszámos késsel halálra szurkába menyasz- 
szonyát Bogies Suma huszonkétéves leányt, a gyil
kosság elkövetése után pedig önként jelentkezett a 
cscndörségen, almi letartóztatták. Musza hat hónap 
óta járt jegyben a feltűnően szép leánnyal és április
ban az. esküvőt is meg akarták tartani. Néhány nap
pal ezelőtt a napszámosnak a füléhez jutott, hogy 
menyasszonyának este a moziban találkája volt egy 
idegen fiatalemberrel. Musza vasárnap meglátogatta 
a születnél lakó Bogies Spniát és ingerült hangon fele
lősségre vonta a randevú miatt. A leány élesen vála
szúit, ami annyija feldühösítette az amúgy is feldúlt 
idegállapotban levő legényt, In «y kést rántott és mi
előtt a leány szülei, akik a civakodásuál szintén je
len voltak, megakadályozhatták volna, a pengét több
ször egymásután menyasszonya mellébe döfte. Az 
egyik szúrás a szivén találta a leányt, aki nyomban 
meghalt.

— E'jegyzésuk. Pukvc Nelltke urlpánv és llorvdlh 
M. István jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

-T- Halasi írónkét (Mali Idjos) eljegyezte Nagel 
József (Budapest).

— Zappi megnősült. Lausaimeból jelentik: érde
kes esküvő volt szombaton Lausanuebau. A vulegénv 
Zappi, a Nuliile-expedició ismert tagja volt, Egv jómódú 
fiatal svájci leánnyal, M. L. E. Lecoulte ta! kötött há
zasságot, Zappi tanítja északsarki partnere, Mariano 
volt, Tudvalévőén a Nobile expedíció ügyével foglal
tét zó bizottság éppen a napokban állapította meg, hogy 
Zappi és Marianot felelősség tcrlieli Mahn'-trccii pro
fesszor haláláért. Zappi esküvője fényes keretek kö
zött folyt le. Megjelent az esküvőn Aladdaleita őrnagy, 
a hires olasz, katonai repülő, valamint számos más is
mert olasz repülő is.

— Trocki] szabadon sétálhat Konstantinápolyban,
Sztambtilhól jelentik: A szovjetkövciseg I rockijiai 
szemben enyhítette az eddigi szigora ellenőrzést. Troc- 
kij feleségével cs (iával egviitt elliagtta a szovjetorost 
konzulátus épületét és az, egyik perai szállóban vet* 
lakást, szabadon sétálhat, de minden nyilvános sze
repléstől tartózkodnia kell.

— Óriási árat fizettek Lloyd George emlékiratai
ért, Londonból jelentik: A napokban jelentek meg a 
londoni könyvpiacon Lloyd George emlékiratai. Az, első 
kiadás már csaknem teljesen elfogyott. Az angol kiadó 
százezer fontot fizetett a műért I lot d Georgenak. 
Ezenkívül külön negyvenezer fontot kap az emlékiratok 
amerikai kiadójától.

Orvosi hír. Dr. Benedek Imre operatőr, szülész- 
nőgyógyász szakorvosi rendelőjét Novlszadon a Diuia- 
partrói Straáilova ul. 7. szám alá (Kis Limán, a bör
ze mögött) helyezte át és ugyanott szanatóriumát is 
megnyitotta. Telefon 27—05.

— Egy ismert beogradi orvos feleségének tragikus 
halála. Beogradból jelentik: Megrendítő szerencsétlen
ség történt hétfőn délelőtt Beogradbatt. Mioltel Kon
stantin dr. ismert beogradi orvos felesége a délelőtti 
órákban ágyában fekve cigarettázott. Az asszony köz
ben elaludt és a cigaretta tüze belekapott az ágyne
műbe. Az alvó nő a keletkezett sűrű füstben anélkül, 
hogy felébredt voltna, megfulladt. A szerencsétlensé
get csak jóval később vették észre. Amikor •  tragikus 
véget ért nő holttestét kihozták a lángokban éllé héló- 
jgobából. Miebel <Jr- aoiyoe égési sebeket ssenvedett.

— Lindbergh visszatér menyasszonyához a for
rongó (Mexikóba. Mexikóból jelentik: Lindbergh ezre
des a Mexikóban dúló polgárháború ellenére megnyi
totta vasárnap a Mexikó-City- Brawnville (Texas) vo
nalon a légiforgahnat. Lindbergh ezredes repülőgépe 
töhhnyiro olyan területeket repült át. almi a csatározá
sok még folyamatban vaunak. A repülőgépen bét utas 
tette meg l.indbcrgligel a veszélyes utat. A fölkelés 
miatt napok óta megrekedt postát is Lindbergh szál
lította Mexikóból az Egyesült-Államokba. Az ut négy 
és fél óra hosszat tartóit. A leszállás Bratvnvillo-ben 
sitpán ment végbe. Lindberghet a leszállás után ame
rikai riporterek egész, hada rohanta meg azzal a kéi- 
dóssel, hogy visszatér-e Mexikóba. Lindbergh kijelen
tette, hogy ameddig menyasszonya Mexikóban van, 
addig kötelességének tartja Maxikéba visszatérni.

— Dvornikovics Vladimir zagrebi egyetemi tanár 
előadássorozata Szubctieán. Dvornikovics Vladimir 
dr zagrebi egyetemi tanár a jövő héten három elő
adást fog tartani Szuhoticán a jogi fakultás dísztermé
ben. Dvornikovics Vladimir dr. első előadását már
cius 12-ikón, kedden tartja meg -Tolsztoj és Doszto
jevszkij cituen. A második előadása címe: - -Sátán típu
sok a világirodalomban* — ez, az előadás március 
13-ikán lesz, niig harmadik előadását március 14-ikén, 
csütörtökön tartja Dvornikovics »A nő. a zseni és a bű
nözés, címen. Az előadások fél hét órakor kezdődnek. 
Jegyek előreválthatok Maricsics és Jankovics könyv- 
kereskedésében. ülőhely az elsősorban 10 dinár, a töb
bi sorokban 5 dinár. Egyetemi hallgatók és középiskolai 
tanulók 2 dinárt fizetnek állóhelyért. A zagrebi egye
temi tanár, aki a Vajdaság többi városában nagy si
kerrel tartott előadást, kedden érkezik Szuboticára. 
Előadása iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— A jugoszláv flotta áprilisban hosszabb Földközi- 
tengert útra indul. Szplitböl jelentik: A jugoszláv hadi
flotta április hó folyamán hosszabb Földközi-tengeri 
útra indul és ez alkalommal hivatalos látogatást tesz 
az angol, francia és görög flották állomáshelyein is. 
Az angol flottával Máltában, a franciával Totilonban, a 
görög flottával pedig Plreusban fog találkozni a ki
ránduló jugoszláv hadiflotta. A Földközi-tengeri útra 
induló flotta valószínűleg húsz hajóegységből fog áll
ni és az ut vezetője Sztankovics ellentengernagy lesz.

— A liba megölt egy gyereket. Nyíregyházáról je
lentik; Példátlanul álló, halálos szerencsétlenség tör
tént Nyirlugos községben. Könnyű Sándor földmivet 
két esztendős Gábor fia testvérével játszadozott, amikor 
a kisgyereknek nekirohant egy liba és feltaszitotta. Az, 
udvaron lévők mosolyogtak a kisfiú hajesetén. Csak 
percek múlva döbbentek meg, amikor az apró gyermek 
szótlanul fekve maradt a földön. Szülei hozzásiettek és 
megdöbbenve vették észre, hogy a kisfiúban nincsen 
élet. A kihívott orvos véleménye szerint az apróság 
az ijedtségtől szivbéntilást kapott

Elemi, polgári vagy alsóosztályu gimnáziumi ta
nulók tanítását minden tárgyhói, különösen szerb nyelv
ből és mathematikából szerény díjazáséit elvállalok. 
Megkeresések Barjaktarovics Milován, Subotica, Vil- 
sonova 29. cintre küldendők.

Vlgjátéhest Szentén. Szépiáról jelentik: A szentai 
zsidó ifjúság ínségesek java 'a szombat este f g  itc ---- 
tét rendezett. A szereplők közül Kemény Arnold. Po1- 
lák Miklós, Hauer Margit, Schwartz Gyula, Morgen- 
stern I lii, Stein Imre, Rosenfeld György, Sohr László, 
Eischer Margit, Kemény Julia, Altergut Klára, Vig 
Andor, König Salamon és Rosenfeld Ernő arattak 
nagy sikert. Az előadás után reggelig tartó tánc kö
vetkezett.

Emésztési nehézségek, gyomorfájás, gyomorégés, 
rosszullét, fejfájás, szemkáprázás, idegizgalntak. ál
matlanság, g.vengeségi állapotok, munkaképtelenség 
esetén a természetes »Fcrette József* keserüviz meg
szünteti az emésztési zavarokat, a vérkeringést he
lyes útra tereli, felfrissíti a szellemet és egészséges 
álmot hoz. Az egyetemi klinikákon végzett kísérletek 
bizonyitják, hogy alkoholisták a Ferenc J<i2sot víz hasz
nálata folytán éliségérzetüket majdnem teljesen visz- 
szaszerezték. Kapható gyógyszertárakban, drogériák
ban és füszerüzletckben. , 50
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i Redok. repjdések, pir-follok a kg h í- '
I |o,abb női arcai it  ahylilanak, ha a

CRÉME SIMON
I nem ízegezné ellene •  maga jótékony 

hatásál Ez •  kiváló créme megvédi 
a nők finom arcbőrét a nap behata- ‘

4<ól. a hóiégiol, »ieliőL éles j 
levegőtói.
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— ttatliavi börtön ut'evélcsalásért. Ni.vázadról 
jelentik: A noviszadi törvényszéken hétfőn tárgyalták 
Peusvarac Tusa noviszadi cselédszerző bűnügyét. 
Pecsvaracot azzal vádolta az ügyészség, hogy egv 
Nagy Irén nevű leánytól háromezer dinátt csalt ki 
azon a clrnen, hogy Amerikába szóló útlevelet szerez 
a szántára. A bíróság’ Pecsvaracot hathavi börtönre 
ítélte.

— Megütötte a rendőrt. Noviszadról jelentik: Ata- 
Ttackovies Zsárkó neviszadi vendéglős néhány hétté, 
ezelőtt étnek idején kerékpáron ment végig az ticcátt 
Az egyik rendőr az utón feltartóztatta és felszólította 
hogy gyújtsa meg a kerékpár jelzőlámpáját. Alanac- 
kovics ahelyett, hogy engedelmeskedett volna, rátá
madt a rendőrre, arcába csapott és balszentótt súlyo
san megsebesítette. A noviszadi törvényszéken hétfőm 
tárgyalták a hiinügyet és a hiróság rövid tanácskozás 
után egyhavi fogházra Ítélte a harcias vendéglőst.

— Áthelyezések a noviszadi pénziigylgizgatóság- 
nál. Noviszadról jelentik: A pénzügyminiszter leg
utóbbi rendeletével Klaridzs Iván és Sartori Ervin 
noviszadi adótiszteket a pénzügyminisztériumba ren
delte szolgálattételre, Sosztár Dragutin noviszadi 
pénzügyigazgatósági adóiöellenőrt pedig hasonló mi
nőségben az ogulini pénziigyigazgatóság helyezte át.

— Elhalasztották a noviszadi ipartcstiilet rendkí
vüli közgyűlését. Noviszadról jelentik: Az ipartestület 
vasárnap délutánra összehívott rendkívüli közgyűlését 
a vezetőség egy héttel, március 17-re halasztotta, 
mert a tagok nem jelentek meg elegendő számban. A 
rendkívüli közgyűlés összehívása azért vált szüksé
gessé, mert Jurisics Atidrija rendőrkapitány, ipartes
tületi biztos feloszlatta a vezetőséget és uj választá
sok kiírását rendelte el.

S zépn ek  lenni minden nőnek vágva. 
D E S Z A N K A  K R É M  ezt a vágyat szolgálja

- Vöröskereszt-nap Szuboticán. A szuboticai Vö
rös Kereszt egyesület vasárnap rendezte az idei Vö
rös Kereszt-napot. Ez alkalommal az utcákon Vörös 
Kereszt jelvényeket árusítottak és a bevételt jótékony 
célokra fogják fordítani.

— Leégett egy ház Csurogom Szomborból jelen
tik: Szombaton kigyulladt Keller Mátyás csurogi gaz
dálkodó háza. amely teljesen leégett. A kár huszon
négyezer dinár.

Gyerinekmiivész hangversenye Beogradban. 
Beogradhól jelentik: Nemrég egy uj csodagyermek 
tűnt fel Beograd zenei éleiében. Weisz Róbert hét éves 
korában, félévi tanulás után, amely alatt Ruzsicska 
beogradi zenetanár nagy szeretettel foglalkozott a fia
tal hegedűssel, inár kél hangversenyt adott Beograd- 
ban óriási sikerrel és a lapok Így például a »Vrcme* 
a legnagyobb elismeréssel irt a fiatal hegedűművész 
produkciójáról. A kis Weisz Róbert március 17-ikén 
délután három órakor újabb hangversenyt ad Beo- 
gradban a Zsensko Drustvo nagytermében és koncert
jét nagy érdeklődés előzi meg,

— Adományok. Postacsekk utján a következő 
adományok érkeztek a szuboticai szegények segélye
zésére alakult bizottsághoz: Nagy Varjas Rókus 30, 
Tóbiás András 50, Szántó István 20, Harmat József 
30, Hirth Pálné 30 dinár. Az akcióbizottság, tekintet
tel arra, hogy már befejezte működését, az utólag ér
kezett adományokat a szuboticai Vörös Kereszthez 
juttatja felhasználás végett.

Szőnyegek
m in d e n  m in ő s é g b e n  és 
n a g y sá g b a n , i g e n  n a g y  

v á l a s z t é k b a n
2 x 3  m. nagyságú szőnyeg 750 din.-tói
60 cm. széles spárga „ 23 „ „

140 „ „ gyapju-filz „ 170 „ „
65 „ „ linóleum „ 45 „ „

1 ablakra 3 drb madras függöny 75 „ „

Székely
divat áruház szöny egosztá lya

Suboticán

— Bulck nagy nyomorban meghalt. Newyorkból 
jelentik: Detroitban hetvennégy éves korában meg
halt Dávid Buick, egykori autógyáros, ö  alapította 
meg a híres Buick-féle autógyárat, 1910-ben a gyár 
olyan rosszul ment, hogy Buick kénytelen volt eladni. 
Az uj tulajdonosok kezében azután hatalmas üzemmé 
fejlődött az autógyár, Balek azonban szegény maradt. 
Most már két év óta egy esti továbbképző tanfolya
mon működött, mint tanitó és nagy nyomorban élt.

I.. B. O. nöl harisnyák ti tó’.ér hctetlenül tartósak és 
elegánsak. Gyári lerakat Klein Jenő »Harisn.vakirály«-! 
nál, Noviszad, Vclikibecskerek, Szenta

— Az. eldohott cigaretta felgyújtott egy szalma- 
kazalt. Szomborból jelentik: Vasárnap Bajmokon Wal
ter Márk tanyáján kigyulladt egy szénakazal, amely 
percek alatt elégett. A csendőrség megállapította, 
hogy a tűz egy eldobott égő cigarettától keletkezett.

Oly szép lehet On, mint az álom,
Éppen ezért a Creme ÁGNES-t ajánlom.

— Huszonnégy fok meleg volt vasárnap Dubrov- 
nikl'.an. Dubrovnikből jelentik: Szombatra virradó éj
szaka erős vihar vonult el Dubrovnik felett, reggelre 
azonban elült a szél és napsütéses, gyönyörű idő kö
szöntött a városra. Délben tizenkét órakor huszonnégy 
fok meleget mértek a napon.

Gond nélkül mehet a színházba, hu fehérneműjé
nek mosásához R.adion-\ használ. Rudi' zr-nal minden 
fáradtság nélkül mos.

— Becsületes megtaláló. Parkovlcs György szubo- 
ticai lakos hétfőn a városháza előtt hatvan dinárt ta-
Iáit, amelyet beszolgáltatott a rendőrségnek. A pénzt 
igazolt tulajdonosa a rendőrségi pénztárnál átveheti.
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KÖZGAZDASÁG
A reklám csodái és az árucikkek Eldorádója

a lipcsei vásáron
Séta a gép ek , rádiók, találm ányok és fén yrek lám ok  rengetegében

Leipzig, március.
Minden kereskedő, aki újat akar produkálni, aki ta 

nulni akar kereskedőszellemet, üzleti ütemességet, az 
jöjjön ide és innen tapasztalatokkal meggazdagodva 

I tog hazamenni.
A lipcsei vásáron való tartózkodás nem olcsó mu

latság, de meg fog.ia érni mindenkinek és amit erre 
az útra költ, azt később sokszorosan behozza.

Ilabcn Sie Interessé* a csata kiáltása a kiállítók
nak. fis ha, csak egy percig habozik az iliető, már 
megindul a felvilágosítások özöne és a magyarázatos 
tömege, amivel azt bizonyítja, hogy csak az ö cikke 
a legjobb, csak nála érdemes vásárolni, fis ennek az 
élelmességnek meg is van a hatása, mert alig lehet 
olyan kiállítót találni, aki nem kötne üzletet.

Az idén a kiállításnak a legsikerültebb része a rek- 
lámkiáUi.ás, amely a King Messe épület majdnem két 
emeletét foglalja el. Ma már a kereskedő nem élhet 
úgy, mint régen, hogy ölhetett kézzel nézze bejön-e 
valaki az üzletébe vagy sem. A nagy verseny minden 
kereskedőt arra ösztökél, hogy felhívja a vevő figyel
mét arra, hogy amit ö árui, az a legjobb, hogy ne más
hol, liánéin nála vásároljon. A külföld nemzetei leg
első sorban Amerika, már rég felfogták a reklám nagy 
jelentőségét és az újsághirdetéseken kívül egyébbel is 
igyekeznek felhívni a figyelmet magukra és árujukra. 
De nem csak Amerika, hanem ma már minden állam 
gyárosa, kereskedője reklám utján igyekszik ébren- 
tartani a figyelmet áruja vagy gyártmánya iránt. Mi
nél ImllnrdUabb egy állam, annál nagyobb olt a rek
lám jelentősége.

Az újsághirdetésen kivitl, amely mindenkor a leg
főbb eszköze tesz a reklámnak ezen a kiállításon ezer
féle dolgot látni, amely mind egy célt szolgál. Apró 
reklámtárgyaktól, a legnagyobb fényreklámokig min- 
áen megtalálható. A kiállításból sokat tanulhat minden 
kereskedő: hogyan kell hirdetni, hogyan kell a vevő 
figyelmét eredményesen magára vonni, finnek, mint 
itt megállapítható, a jövőben legeredményesebb eszkö
ze a lényreklám lesz. Rövidesen eljön az az idő, mi
kor nem lesz üzlet, amely ne alkalmazná a reklámnak 
ezt a legtökéletesebb, legfeltűnőbb formáját. Talán itt 
van a legtöbb újdonság az egész kiállításon.

A másik szenzációs része a kiállításnak a techni
kai és építészeti rész. Itt van a forgalmi kiállítás, a 
melynek keretében sikerült felfedeznem az egyetlen 
jugoszláv kiállítót, a Pntnik utazási iroda kiállítását. 
A forgalmi kiállításon egyes államok mutatják be vas
úti kocsijaik kisebbített mását, országuk természeti 
szépségeit, fi nemben a Putnik-iroda elsőrangut pro
dukál. Minden nyelvű prokpektusok, katalógusok hív
ják fel a figyelmet Jugoszlávia természetes szépségei
re és a vásár közönsége nagyon érdeklődik, hogy mi- 
kép tehet eljutni hozzánk. Ugyanezt teszik a franciák, 
svájciak, hollandok, nem is beszélve a németekről.

— Lezárták az 1923. évi szuboticai városi aibiiő. 
könyveket A sztiboticai adóhivatal pénteken kapla 
vissza egy tnagántürsulattól az 1923. évi adófőköny- 
veket, amelyeket lezártak. A lezárt adófőkönyveket lii- 
adták a köri adóhivataloknak és a könyvlezárásokat 
végző niagántársulat megkapta az 1924. évi könyveket.

— A szuboticai francia Klub előadásai. A sznbo 
tieai Francia Klub előadássorozata keretében március 
12-ikén délután hat órakor rendezi az első előadást. fiz 
alkalommal dr. L. Diffort francia tudós Jcttpne d’Arcról 
fog beszélni. A kővetkező előadások időpontját a klub 
vezetősége hirlapilag közli.

: < > » > ♦ u n

SPORT
A csakovcci Joekey-Club lóversenyei. Csakovec- 

ről jelentik: A Jockcy-Club legutóbb megtartott gyű
lésén elhatározták, hogy június 29-ikén és 30-ikán tart
ják meg a szokásos évi lóversenyeket. A klub április 
l-én nagyszabású pikniket is rendez a csakovcci 
Royal-kávéház helyiségeiben.

A Sabaria minden pénzéből kifosztva Mexikóban 
rekedt. Newyorkból érkező távirat szerint az Aliiért- 
kába utazó Sabária kritikus helyzetbe jutott. A szom
bathelyi futballcsapat mexikói manegere ugyanis előre 
utazott, hogy Newyorkban mérkőzéseket kössön le. A 
manegor azóta nem jelentkezett és a Sabária három
ezer dollárjával megszökött. A futballcsapat Budapest
re táviratozott pénzért, hogy haza tudjon utazni.

mert hiszen Németország majd minden részét külön 
terem ismerteti.

Igen érdekes « találmányok terme. Itt a legkülön
félébb dolgokat találja az ember. Egy cég a hegyi le
vegőt ajánlja. Soha se kell a fenyvesek közé menni, 
ha az ő kivonatát oldja fel, nem leszel beteg, ha azt 
az inhalátort használod, melyet ö talált fel. Nem fog 
kiszakadni a selyemharisnyája egy asszonynak sem, 
ha azt a védőt használja, melyet az ajánló készít. Meg
bukik minden köszörűs, mert kitalálták a vízvezetékre 
felszerelhető köszöriikövet. Minden háziasszony kon
zervüzemet rendezhet he 12 márkáért és nem kell órák 
hosszat főzni a befőttet. Magától mosogat az újfajta 
edény és» nappal vasaló, éjjel létra* készüléket ajánl 
valaki három márkáért.

Hatalmas kakofonia vonja az emberek figyelmét 
a rádió technikai terem felé. A rádió máris nagyon el
terjedt és az, hogy a rádiónak mindenki nagy jövőt 
jósol, az emberek ezreit vetette erre a szakmára. Egv 
hatalmas termet teljesen megtölt a rádiósok kiállítása, 
de ezenkívül majdnem minden elektrotechnikai-terem
ben rádió hangja mellett lépkedhet a szemlélő. Minden 
gyáros azt akarja bizonyítani, hogy az ö márkája a 
legjobb és jazz, ének, orchcster, cigányzene hangzik 
fel, mely lehetetten hangzavarrá folyik össze. Megte
het itt találni a kis kézitáskába szerelt öt lánipásos 
géptől minden fajtát, a legnagyobb gramofonnal kom
binált gépekig mely a kisebb kávéházak, éttermek és 
mozik zenekarait fogja idővel kiszorítani. A kész rá
diókon kiviil a hangszórók és alkatrészek kiállítása :x 
leköti a figyelmet.

Hatalmas termeket foglalnak el a gépek. Nincs az 
életnek olyan oldala, a foglalkozásnak olyan ága, 
amelyre itt a gépek légióját ne lehetne találni, a liliputi, 
szinte lehetetlen kicsitől a mannnutnagyságig. Az au
tók csarnoka után az építészeti pavillonba jutunk. 
Meglepve látjuk, hogy az üveg-technika milyen hatal
masat fejlődött. Rövidesen teljesen megvalósul az 
üvegház, úgyhogy kivül-belül látható tesz az ember 
élete. Az építkezési anyagok és módszerek sokfélesé
ge látható itt amelyek mind azt akarják bizonyítani, 
hogy hol lehet jól és olcsón építkezni, csak egyet fe
lejtettek el itt kiállítani, azt a csodát, amely minden 
embernek megadja a pénzt is hozzá, hogy felépíthes
se bármely módszerrel, bármely anyagból a saját há
zát.

Aki mindent meg akar nézni, ami ebben a város
nak is beillő kiál itásban van, az napokat tölthet itt. 
De nemcsak ez a két kiállítás, hanem a többi is foko
zott figyelmet érdemel. Egyikben csodálatos porccltd- 
ni'kat, a másikban valódi és hamis ékszereket, a leg
kitűnőbb órákat, máshol játékokat, ntiiipari dolgokat, 
hangszereket, képes levelezőlapokat és ezer más cik
ket halmoztak fel. Mindenki megtalálja itt, amit ke
res.

Kardos Imre dr.



I

1929 március 12. 9. oldal

I

B Á C S  M E G Y E I -
M A P L O

Házi perpatvarnak akar véget vetni ?
Akkor a jövőben bö!csebbnek keil lenni.
Akarja, hogy otthon rend és békesség legyen? 
Akkor ezentúl CSAK PYRAM-PASZTAT VEGYENI

Feloszlatták a noviszadi 
m űnkástőzsde igazgatóságát
A szociálpolitikai miniszter utasította a 
noviszadi niunkástőzsdct. hogy a törvé
nyes rendelkezések alapján uj igazgató

ságot válasszon
Noviszadról .jelentik: Szombaton érkezett Novi- 

szadra a szociálpolitikai miniszter rendeleté, amely 
íeloszlatin a noviszadi munkástőzsde igazgatóságát, 
mert az nem a törvényes formák között alakult meg 
és egyben utasítja a munkástőzsdét, hogy a legrövi
debb időn belül alakítsa meg az uj igazgatóságot.

A szociálpolitikai miniszter utal a rendeletben ar-1 
ra, hogy a noviszadi munkástőzsde igazgatóságában, 
nem voltak a munkások és munkaadók arányosan kép-I 
viselve és így figyelmen kívül hagyták a miniszter r é -1 
gebbi rendeletét, amely szerint a munkástőzsde vezető
ségének három-három munkás és munkaadóból kell 
megalakulni. A noviszadi munkástőzsde vezetőségében 
mindezideig három munkás és egy munkaadó tag volt 
és a noviszadi főszolgabiróság két tagja egészítette ki 
a vezetőséget.

A tiiuiikaadóérdekellségek már régen sérelmezték 
ezt és ismételten felírtak a szociálpolitikai miniszter
hez, akit arra kértek, hogy oszlassa fel a mai vezető
séget és utasítsa a munkástőzsdét a rendelet szelle
mében való megalakulásra, egyben utasítsa a tarto
mányi főispánt, hogy az uj vezetőségbe bárom mun
kaadót nevezzen ki.

H ölgyek figyelm ébe!
Van szerencsém éitesiteni a u. é. hüigyközö 

séget, ho;y kü fö di bevásárlási utániról hazaérkez
tem és már a tavaszi kalapujdonságalm , ugy 
szántén eredeti m odelljelm  meg rieztelt.

Kérem a nb. höigyközöníég szives píitíogás I.
.1. G ro ss-szü o n

2251 Prsicev i ul. 3 (A'- emsle'en jobbra’

A munkástőzsde szervezetéről szóló rendelet sze
rint a munkáskamara két munkástagot, a munkásbiz- 
tositó pénztár egy munkás- és egy munka.idótagot de
legál, migy egy további munkaadótagot a főispán a 
kereskedelmi és iparkamara javaslatára nevez ki. A 
harmadik munkaadótagot a tartományi választmány, 
most a tartományi komcszár nevezi ki. A szervezeti 
szabályzat megkívánja a munkástőzsde elnökétől, 
hogy egyetemi képzettségű állami hivatalnok legyen 
és az elnököt a tartományi főispán előterjesztésére a 
szociálpolitikai miniszter nevezi ki.

A miniszter feloszlató rendeleté következtében a 
munkáskamara és a numkásbiztositó pénztár vezető
ségeit rövidesen ülésre hívják egybe és ezaikaiommal 
megejtik a jelöléseket, amelyeket azután eljuttatnak 
illetékes helyre. A kamara már a napokban megejti a 
jelölést és felterjeszti határozatát a főispánhoz.

K onferencia a Szalonikin át 
irányított k ivitel m egkönnyí

tése érdekében
A szuboticai Lloyd felhívása

Minthogy a folyó hó 1-ével életbelépett uj vas
úti díjszabás szerint a Szalonikin át irányidó kivitel
nél többé nem lehet a tengeri kikötői díjszabást alkal
mazni, a közlekedési minisztérium — a gazdasági 
szervezőiek óhajára — elhatározta, hogy március kö
zepén konferenciát liiv egybe, amelyen tárgyalás alá 
kerül az a kérdés, hogy miként lehetne megkönnyíte
ni a Szalonikin át történő kivitelt.

A szuboticai »IJoyd« ezért ezúton kéri az érde
kelt egyesületi tagokat, hogy szíveskedjenek azonnal 
beterjeszteni a titkári hivatalhoz az erre a kérdésre 
vonatkozó javaslataikat, valamint adataikat arra néz
ve, hogy milyen cikkek jönnének tekintetbe a Szalonl- 
kin át való kivitelre és milyen értékben, továbbá mely 
állomásokról, mekkora mennyiséget szállítanának.

Iparvédelmi konferencia Dea&radban. A frtldmüve-
iésiig.vi minisztérium akciót indít'''!* ;i behozatali vám 
eltörlésére a következő mezőgazdaság! eszközök és 
gépeknél: ekék. fecskendők, arató/-, kaszá?ó-, vető-és 
cséplőgépek, traktorok, borsajtók, széna- és mütrá- 
gyaforgatók, répa- és szecskavágók, olajsajtoló, se- 
Ivenigyárl, tejgazdasági, halászati felszerelések stb.r, 
végül lámpák, ólom, parafa s ebhez hasonlók. A fent- 
említett iparágak védelmére folyó hó 14-én délelőtt 
téltizkor Beogradhan a Gyáriparosok Országos Sző-’ 
vétségénél (Kolarceva ni. 1. If.) konferenciára ülnek 
össze az érdekelt iparvállalatok. A szuboticai »Lloyd» 
ezért kéri az. érdekelteket, hogy feltétlenül küldjék ki 
képviselőiket erre a konferenciára pontos adatokkal 
arról, hogy milyen gépeket állítanak elő a belföldön 
elegendő mennyiségben, az árakról, versenyviszonyok
ról stb. Ugyancsak szükségesek az adatok arra nézve 
is, hogy az illelő vállalatok milyen gépeket szándé
koznak gyártani és melyek előállitására vannak már 
felkészülve, ugy. hogy biztosra lehessen venni, hogy' 
a gyártásuk belátható időn belül meg is kezdődhetik.

Felemelték Adán a hús- és italfogyasztási ille
téket, Adáról jelentik: A községi elöljáróság, mint a 
volt községi képviselőtestület ideiglenes jogutódja, leg
utóbb tartott ülésén elhatározta, hogy a sürgős termé-' 
szetii ügyeket még az uj képviselőtestület kinevezése 
előtt elintézik. A község pénzügyi egyensúlyának hely
reállítása céljából felemelték a bus- és szeszesitalok 
fogyasztási illetékét, továbbá a kártya-, billiárd- és 
szállodaadót. Az ülésen meg több fontos községi ügy
ben hoztak végérvényes döntést.

Kiadták a noviszadi kövezés! munkaiatokat. Novi
szadról jelentik: A városi közigazgatási bizottság hét
főn délelőtt ülést tartott, amelyen dr. Borota Branl- 
szláv polgármester elnökölt. Az ülésen elhatározták,' 
hogy a Pirosi-ut kövezési munkálataival Radoszavlje- 
vics Szteván noviszadi, a Futaki-ut és a Temerini-ut 
egy-cgy szakaszának kövezési munkálataival pedig 
Frank Mihály beogradi mérnököt bízzák meg.

NOVOSZEL ANDOR
POSTHUMUS' REGÉNYE

László mi tagadás kissé cliogódott, amikor meglátta 
a szülőházát. A testvérek viszontlátása, Berta néni bol
dog tipegése, Gáspár ur jelentöségtetejes köhbintései 
— egész ünnepélyessé tették a pillanatot.

Husvét reggelén érkeztek meg Kerekesék. A vo
nathoz László ment elébük. A hintó egész jókarban volt. 
hanem a lovacskák, biz azok csak szimpla igás lovak 
voltak s nagyon meglátszott rajtuk, hogy nem a parádé, 
hanem a földecske miatt tartják.

A vicinális lassú gördüléssel bedöcögött. Gáspár ur 
László mellett várt s amikor a vonat megállt s az egyik 
kocsi ajtajában megpillantotta Jenőt, valósággal legá
zolta a várakozó utasokat, ugy rohant oda.

Néhány pillanat múlva a kocsi már a kastély felé 
gurult. Jenő és László a kis ülésen, Vera és Kerekessel 
szemben ültek. Gáspár ur a bakon feszített a kis kézi
táskákkal körülbástyázva.

A fogadtatás egyszerű, de igazán meleg volt. Mint
ha csak az imént'eltávozott rokonok tértek volna vissza.

Jenő, ha eddig nem is szerette volna Lilát, most 
bizonyosan bele szeretett volna. Mint igazi kis gazd 
asszony, egyszerű és Ízléses házi ruhájában amint a régi 
ebédlőben a reggelit készítette valamennyiök számára, 
olyan elragadóan bájos volt, hogy még az öreg Kerekes 
is ugy kisérte szemmel minden mozdulatát, mintha nem 
is a fia, hanem ő maga jött volna lánynézőbe.

A délelőttöt a kastélyban töltötték. Ella a konyhában 
volt s Vera a fél világért sem tágított mellőle. Néha- 
néha bejöttek a nappaliba, de csak rövid percekre. Vera 
olyan boldogan segédkezett Ellának, mintha csak az ö 
eljegyzéséről lenne szó.

Kerekes ebéd előtt ünnepélyesen megkérte fia szá
mára Ellát. S a fiatalok ujján az ebéd alatt már ott ra
gyogott a karikagyűrű.

A kerek ebédlösztalnál Kerekes és Berta néni ültek 
egymás mellett. Jenő és Ella szembe ültek Verával és 
Lászlóval. László rövid felköszöntőt mondott a jegye
sekre, mire a poharak összekonccantak s mint már 
ilyenkor szokás, körömpróbáig kiitták. László a kezében 
tartott kis poharat, amely teljesen érintetlen volt átadta

Kerekesnek, hogy helyette igya ki a jegyesek egészsé
gére.

— Hát te most nem iszol?
— Kedves bátyáin, amit cn egyszer kimondok, azt 

szeretem megtartani.
— Nézze Laci, Ella meg Jenő már tegezik egymást. 

Akarja, hogy mi is tegezzük egymást, — kérdezte fülig 
pirulva Vera.

— Egészen büszkévé tesz, — hajolt meg László.
A visszakerült borospohár újra megtelt, de most 

meg Jenőnek kellett László helyett kiinni.
Vera odanyujtotta a kezét — tréfás pajzánsággal:
— Szervusz Laci.
László megcsókolta a kezét.
— Holló gyerekek, az nem ugy megy, — szólt oda 

meglehetősen élénken Jenő, — hát a brúder csók?
László, hogy Verát kimentse a zavarából tréfával 

akarta elütni a megjegyzést:
— Ó, ne félj az is meglessz.
— Tartok tőle, hogy Laci a csók átvételére ép ugy 

helyettest fog felkérni, mint a bor megivására, tréfált 
Vera.

— Látod Jenő, — szólt oda Laci, — mi szegény 
védtelen fé'íiak milyen meggyanusitásoknak vagyunk 
kitéve. Maid Verához fordult.

— Láttál már olyan huszárt, aki a csóktól félt.
— Hogyne, látok is, — felelt még mindig tréfálva 

Vera, — pedig igazán dobogott a szive.
László felállt:
—- Kérem a csókot.
De most már Verán a lányos szemérem lett úrrá. 

Vérpirosán, szinte könyörögve mondta:
— László ne.
Hanem ez a »ne« szócska a fin arcát festette be. 

Bár nagyon nehezére esett, tréfás hangon mondta, ami
kor leült:

— Huszárral nem jó tréfálni ilyen kérdésben Vera!
Hamarosan másról kezdtek beszélni s mindenki 

egészen megfeledkezett a kis jeleneiről, csak épen 
László nem. Még napok múlva is fülébe csengett: 
László ne.

Ugy beszélték meg a dolgot, hogy pünkösdkor tart
ják meg az esküvőt. Nászutra Velencébe mennek. Mi
után csak polgári esküvőről van szó, csupán a tanuk 
fognak az ifjú párral a polgármesteri hivatalba menni.

.(Folyt, köv.)

Fries karika

E n ie n í h a li
nagyban 1 kg. 68 din.

Manó Sugar
Tel. 47,

76

Társai keresek
tű z ifa  kitermelés 
lebonyolítás ó h o z

50-75.0ÖÖ din r tókével
Bővebbet „Türifa 1 9 2 9 “ jeligével 

a kiadóhivatal továbbit

Önálló
vezetői állást

keres
inezőga dasági, erdóter- 
melé i és erdészeti szak
mákban jártas k i v á l ó  
szakember Cím a novi- 
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Olcsó, de jó javítást, kész 
és rendelt cipőket csak a

gyorstalpaló
későt
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i . r s  p a  i
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NYÍLT-TÉR

Értesítem a n. é. közönséget, hogy üzletemet Szava 
Tekelija ul. 4. alól Zrlnjskl trg lt. Zárda során helyez
tem át (Kákeiiyi ház).

Deutsch József
2312 órás és ékszerész

Krall. Sreski Sud u Backoi Topoli.

B ro j:.814/1929.

Oglas o pozivu
Kr. sreski sud u Baíkoj Topoli ovimé izjavljuje da 

J3 n parnici tuíitelja Dr. Ivana Ribar advokata íz lieo- 
grada protiv tuzenih Viole Kis rodj. Tomanovié i 
Djordja Tomanovic radi 10.000 dinara istaknuto rociste 
radi prihvatanja parnice i meriíorne rasprave za dán 6. 
flpríla 1929. god. pre podne u 9 sati u zvaniőne pro- 
síorije ovog suda.

Na ovo roőiSte poziva Sud stranke, da pristupe s 
tim, da je za tuiíene Viole Kis rodj. Tomanovic i Djor- 
etja Tomanovié, koji se zadrzavaju na nepoznatom 
mcstu, odredio kao síaratelja advokta Dr, Jene Ber-a 
■ Baékoj Topoli.

Sud poziva tuzene, da pristupe na roéiste puiem 
epunomoéenog advokata, jer co u protivnom sluöaju na 
mesto (njega) njili pristupiti odredjen staratelj stvari.

Backa Topola, 5. marta 1929 godine.
Dr. Rude Ncpokol s. r. 

sreski sudija.
Za tacnost otpravka:

2300 M. P. Nikolié s. r.

Jevrejslta Crkvenn Opátina Tcmerin.

P á ly á z a t
A temerini izraelita hitközség a lemondás folytán 

megüresedett kántori metszői állásra ezennel pályázatot 
hirdet.

Fizetés havi 2000 dinár, 2 öl tűzifa és egész >sche- 
fchita«, szabad lakás, világi tás és a szokásos egyéb mel
lékjövedelmek.

Pályázók, kik három elismert rabbitól kabolessal 
rendelkeznek, kérvényeiket legkésőbb folyó bó 25 ig 
alulírott hitközségi elnökhöz nyújtsák be, mert később 
érkező kérvényeket nem vesszük figyelembe.

>Moel< előnyben részesül.
Temerin, 1929 március 3.

Reiter Ármin Schossbergcr Simon
hitk. jegyző. 2129 hilk. elnök.

Értesítés
Értesítem t. üzletfeleimet, hogy utazóm Kabiljo Izi

dor nr a mai napon állásából kiipeltt s igy megvonom tőié 
azt a jogot, hogy cégem részére üzleteket köthessen és 
inkasszálhasson.

Semminemű ténykedéséért felelősséget nem vállalok.
Noviszad, 1929 március 7.

J. ISAKOVIC
2215 Behozatal—Kivitel.

taa■■■
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MERKÚR”
KÖTÖTT ÉS SZÖ VÖ TTÁ^UG YÁR

gyári készítményeinek közvetlen forgalombahozatala I

sca»cu

A mélyentisztelt fogyasztóközönség érdekeit szem előtt tartva, detailüzletet nyi
tottunk, aho: készítményeink legjobbjai gyári áron kerülnek közvetlen eladásra és 
pedig: férfi- és női szvetterek, pull-owerek, gyermek- és sportruhák, fürdőruhák és 

minden szakmabeli cikkek
V éte lkö te leze tts ég  nélkül tek in tse  meg a legújabb d ivat fig ys lem b evéte léve l g y á r to tt  c ikkeinket!

Folyó hó 10-iki Bácsmegyei Naplóban meg
jelent nyílttéri értesítésre vonatkozólag, amely 
Isokavié J. cégtől való kilépésemre vonatkozik, 
tekintettel ismerőseimre és barátaimra, csak 
annyit kívánok megjegyezni, hogy a kilépésem 
felmondásomra történt.

Novisad, 1929. március 11.
2333 Kabiljo Isldor

F ig y e lm e z te té s  5
Fiamnak, Pobrányi Ferencnek senki ne 

hitelezzen, mert adósságaiért nem felelek cs 
azokat nem fizetem ki.

Sztaramoravica, 1929. március 9.
Pobrányi György

2308 kovácsmester.

Dtrckcila Drzavnih Zeieznica Subotíca.

Br. 7905/1929.
ö g l a s

Izrada s montiranje nstulaclje za od ' <1 d'ma u 
loiíen’ci upolukrn juna 'e .etnoj sta Fci Novisad

Izrada i montiranje instalacije za odvod dima u 
loüionici u polukrugu na teretnoi stanici Növi Sad.

Direkcija Drzavnih Zeieznica u Subotici na teme- 
lju resenja Gospodina Ministra Saobraóaja od 5-og 
juna 1924. godine u akin Gcneralne Direkclje Drzavnih 
Zeieznica G. D. Br. 15849,24. i u smislu clanova 86—98. 
Zakona o Drzavnom Racunovodstvu raspisuje na dán 
10-og aprila 1929. godine prvu ofertalnu licitaciju za 
ízradu i montiranje instalacije za odvod dima u loöío- 
nici u polukrugu na teretnoj stanici Növi Sad.

Predracunska suma iznosi 520.000 dinara.
Kaucija od 5% ponudjene sume za na5e, odnosno 

10% za strane drzavljane polaze se na biagajni Direk- 
cije Drzavnih Zeieznica u Subotici ili na biagajni Gene
r a t e  Direkcije Drzavnih Zeieznica ili na blagajnama 
ostalili Oblasnih Direkcija DrÜavnih Zeieznica u moneti 
predvidjenoj po íl. 88. Zakona o Drzavnom Raőunovod- 
stvu najdalje do 10 öasova pre podne na dán licitacije, 
a licitanti su duíni pokazati revers o poloíenoj kauciji 
na dán licitacije odredjenoj Komisiji za drzanje licitacije.

Propisno taksirane ponude u zapeöaöonom zavoju 
sa oznakom spolja: »Ponuda za izradu i montiranje in
stalacije za odvod dima u lozionici u polukrugu na te
retnoj stanici Növi Sad od ponudjaöa N. N.« predaju 
so najkasnije do 11 casova Oradjevinskom Odelenju 
Dirckcije (Trg Vojvode Putnika br. 9., II. sprat, vrata 
broj 9.)

Pravo za licitaciju imaju samo ona lica i tehniöka 
poduzeca, koja podnesu komisiji uverenja o svojim 
pieduzimackim sposobnostima i uverenie o tome, da su j 
svoju radnju za poroz prijavili i da su na istu platiti 
sav porcz sa pripadajiíöim prirezima za sve islekle za- 
konske radove, kao i za sve odobrene obroke po speci- 
jalnim reöenjima.

Zastupnici ponudjaöa pripustice se licitaciji, ako 
imaju pismeno punotnocje da ili mogu na ovoj licitaciji 
zastupati.

Planovi, opSti, specijalni uslovi, tehnicki uslovi i 
obrazac ponude mogu se videti po ccni od 100 dinara

91

nabaviti svakog dana za vreine zvaniönih öasova u 
Gradjevinskom Odelenju Direkcije.

Naknadne ili telegrafskim putem podnete ponude 
neóe se primiti.

íz Direkcije Drzavnih Zeieznica u Subotici Broj 
7905,1929. 2173

S z ö lő ü lte tö k  S
Megrendelhetik szöiövessző-szükségleteiket In- 

gusz Testvérek Ludas és Királyha'mi szőlőgazdasá
gában termelt, fajtiszta gyökeres, továbbá porbujtá- 
sos gyökeres és ősszel leszedett, télire levcrmelt. si
ma vesszőkből. Megrendelhetők a következő fajok:
Olasz rizlingi porbujtásos gyökeres 1 db ára 150 pata
Kövidinka porhajtásos gyökeres 1 db ára 150 «
Szlankamenka porbujtásos gyökeres 1 db ára 150 «
Mustos fehér porbujtásos gyökeres 1 db ára 150 «
Eredeti fehér bakator porbujtásos

gyökeres 1 db ára 150 <
Szlankamenka gyökeres iskolából 1 db ára 150 «
Szlankamenka sima őszi vermelés 1 db ára 30 <
Kövidinka sima őszi vermelés I db ára 30 <
Nemes kadarka sima őszi vermelés 1 db ára 30 «
Bakator sima őszi verme’és 1 db ára 30 «
Téli csemege lugas, vagy egyszerit

tőkém Ívelésre. Piros kecskeszemü
vermelés, sima 1 d k  ára 1 dinár

Fehér kecskeszemü őszi vermelés 
sima 1 db ára 1 «

Posta cime:
üngiiSE T e s t v é r e k ,  (Pa'ió-Sup’jak)

Sürgönyeim: Ingusz, Palié. Telefon: Palié 3.
Levél vagy távirati megrendelés alka'mával meg

rendelt szőlövessző mennyiségének arányában 25—50 
százalék postán előre beküldendő, míg a fönnmaradó 
hátralék utánvétellel lesz gyorsáruként a megrendelő 
költségén leszállítva. 2141

S O M B O R B A N

nyitottam, ahol elsőrendű munkások 
közreműködésével készítek a leg

utolsó divat szerint tartós, szép 
és iiléses k dolgozásban 

m in d e n n e m ű

férfi- és nőiruhát, kabátokat, rag- 
lanokat, köp en yek et a nálam  vásá

rolt és hozott anyagból is 

Legújabb angol és francia divatlapok!

K o n y o v i c s  Z s iv k o
K r a lja  A le k s a n d r a  u l t e a

I l i  g
co H 
—3 H

co
□o
co

H
B

S Detailüzlet: T rum biceva u lica  és C iril M etód sarok  (Csirkepiac)
S az uj Conen-palotában i
■  « 
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1929 március 12.
B Á C S M f .G Y n  ,

11. oldal

H ú svéti o lc só  lo c so ló  parföm  illa tsz e r tá r b a n  k ap h ató
ear Nagyban és kicsinyben K  16?6 j* -  Rudiéeva ullca 'Wt

T á r s a t  vagy b é r lő t  
k e r e s

40  év ó ta  f e n n á l ló  n a g y  v id é k i ü z le t
Fel világosii ás nyerhető ,,5 E M jeligevei 
ellátott és a Jugoszl. Rudolf Mosse 1). D. 

Zagreb, Zrinjski trg 20. címre küldött levelekre^

S zo b a festő k  é s  m á z o ló k !
A taráért mezonra az összra a »»akmába 
vágó cikkeket o l c s ó n  n e r e i h M l k  be

M i r k ó  K a l m á r  íe s t é k á r u - U z le t é b e m
Fra JeSe trg 6 . — A Barátok temploma 

1635 során. — Győződjék meg szolid áraimról >

D u g h a g y m á í, burgonyát
vetőburgonyát, hagymát, babot

m ező g a zd a sá g i é s  k e r t i m a g v a k a t
(bükkönyt, m uhart, herét stb.)

I-a  p r é s e l t  s á s m e n t e s  r é t i s í é n á t
\agónszáiura és kis tételekben

l e g j o b b a n  é s  l e g o l c s ó b b a n  s z á l l í t  
L E O E í t E R  J É N Ő

bank és biz. üzlete, gyümölcs és főzelék import-export 
NOV1SAÜ> -VILSONOV TRG 7

Kakiír: Tcmerinska 38 Telefon: 22—14 színi*

Betéti
társaság
mely kockázat nélkül a leKpesszimisz- 
tikusabb mérlegelés szerint is több 
mint 1 millió dinár évi tiszta nyeresé
get eredményez,

10—400.000 dinárig terjedő betéttel 
(az összeg nagysága a belépő tag tet
szésétől függ). Kizárólag olyan ügyvéd 
urak jelentkezzenek, akik szolidság, 
korrektség és makulátlan előélet 
szempontjából kifogás alá nem esnek. 
Az illető kültag fogja a vállalat jogta
nácsosi és esetleges peres ügyeit kü
lön honorálás ellenében vezetni. A 
betéti összeg után 15% kamatot és 
megfelelő arányú haszonrészesedést 
kap. Amennyiben az uj ügyvédi tör
vény szerint a ktiltagság is inkompta- 
bilis, ajánlkozhatnak agilis és korrekt 
kereskedők. Minthogy a cégváltozás 
bejegyzése folyamatban van, csak 
március 14-ig beérkező ajánlatok vé
tetnek figyelembe, melyeket kettős 
borítékban Rádió Reklám Jugoszlávia, 
Subotica, Pasiéeva ul. 7. továbbit. 2237

M észk eresk ed ő k  és é p íté s i  
v á l la l k o z ó k  f ig y e lm é b e !

Fával égetett, feliár, liömenlei

d a r a b o s  m é s z
viszontaladánra, továbbá elsőrendű építőm én min
den mennyiségben azonnali szállításra kapható!

V e r s e n y k é p e s  A rak  !
R é v a i  A d o l f ,  S u b o t i c a

Sokolika 2 — telelőn 5-61 íou

Suboticán, vasúttal szemben levő

O b il ic  v e n d é g lő
elsőrendű, regi jólbevczetett üzlet május elsejétől 

haszonbérbe, vagy elszámolásra átadó
Szükséges tóke 70—80.000 dinér

Érdeklődni A n d ? i]a  S c h w a r c n á l ,  Subotica 
 , 412

Ugy-e, tudja On,
hogy mit jelent a „ b e a -v iz ” ,  a „ L e a - k r ó m ”  
ós a „ L e a - k o z m e t lk u ”  egyéb s p e c i a l  i a 

kós/itményei ?
Az a r c  á lla n d ó  U d e sé g é t!
A  s z é p  a r c b ő r  m e g ó v á s á t !  A z  Ö ssze s  

a r c t t s z iá t la n s á g o k  k í g y ó g y l t á s á t !
A szőrökről ingyen prospektust küld

„ L e a  k o z m etik a * * , B e o g r a d
Knez Mihajlova 18. 1(1. spr.

A L K A L A Y  & A L B A L A
TEX ILI.IRODÁJA

BEOGRAD, KRALJA PETRA U. 30/32
A legnagyobb is  légiim rt l b textilipari ós ig y é i gépgyárak 

képvi elöi:
Schubert & Salzer Maschlnenlabrlk A. G. 

Chemnitz
SUchslsche Vebstuhlfabrlk Louis Schünherr, 

Chemnitz
Mauser-Werke A. G. Oberndor!

Elvál alják bérmilyen naiyságu tex'llüydr le’lps boendstésél. 
Az or.-zóg ipari körülményeinek alapos ismerói ég i«y sxa'<- 
szerü tanácsok al s to p é n a k  mind* nnemtl •px*il-m(is aki kér
désben teljesen riijalanu . BoS'orztlnt texl 1-ipari nyers nya- 

go. at a legna yob> vil-get gek 61. IfcOú

Szives tudomására hozom a t. hölgyközönségnek, 
hogy

ta v a s z i  ú jd o n sá g a im
megérkeztek

H e g y i  F ü l  ö p S u b  o t ic  a
1971

Ü l
s/*~- ggg

B e r l i t z - r e n d s z e r ű  n y e lv isk o la
s f b o t l e a i  ít é li  Ja, Z e V e z n t ó ’c a  u l l e a  5

Kizárólag s z ü l e t e t t  S ra n c iA li laillnnak f r a n c i á u l  
Kizárólag s z ü l c t e  t  a n g o lé i t  ianitannK a n g o lu l  
Kizárólag s z ü l e t e t t  n é m e t e k  tanítanak n é m e t ü l  
Kizárólag s z ü l e t e t t  o la s z o s t  tanítanak o la s z u l  

Mintiui más nyelvre is képesített tanárok, akik
sa já t a n y a n y elv ű d  ön ta n íta n a k  ’»»

A tanuló már az első órától kezdve c s a k  a z t  a  n y e l v e t  
hallja ós beszéli, amelyet tanú'. — Kezdők oktatása. — Konver- 
:áció. — Nyel', tan — Irodalom — K reskede'mi levdezés. — 
Kurzusok (külön leckeirák és csoportok) m o s t  k e z d ő d n e k .
Felvilágosítás és Jelentkezés naponta délelőtt 1*1-1 óra. 

és este 3 -9  között Subotica, Zeljeznléka ullca 5.

A szabadalmazott

termit
pala-eladás, úgyszintén minden mé
retű fűrészelt és faragott épűletfa, 
deszka, léc és cserép, mind első
rendű minőségben, a legolcsóbb 
napi áron kapható. Kérjen ajánlatot

Dohány Zoltán fakereskedő
T e le fo n  3-G5 S z u b o tlC H  T e le f o n  3-6S

1931

flözendortur zongora- 
Stelnvoy, F ö r s t e r  vilá »- 
máiké. Krste Produktív, 
Mslzhammer, LJra, tln.l, 
Lnnberger, tilos/., Palllk- 
Stlasznyk, b . E dm und , 
Hoffmann zongoiák rend
kívül nagy választékban 
kaphat ólt. Áruim Juioea'A- 
váb .n  in (n’esóbbak e i leg- 
hnss abb rjáraiu rés/. ette 
kapba'.ók KAIN han^szer- 
l ób -.i IÖ Huboliö i. Városházi

Naponta garantált friss

TEAVAJ
c« mindenféle (ej. 
termékek kaphatók

T r lS ié  T ó d o r
tejtermékek krrmkedéséhen 

’Í  Strotáitiajernva ni. 21. (Halpite)22L----- - ---------

Biztos rxlszlenelnt nyújtó

Cár
3 0 ,0 0 0  d in á r  b e 
fe k te té s s e l e la d ó

Felvlligoaltiaaal szolgál 
Dr. S a á n t ó  M ik ló  a, S o m b o r

II ><yvvvvvvvv><>rvvvvvvvvy^><yvwvvvvvvvvvvvvv

T avaszi kalapujdonságok  m e g é r k e z te k !
S‘le s s ,  M o r r e to n , P ic h le r ,  B o ss l világmárkák ó r lá ’ i 
v ó la s z t é k b a n , továbbá príma g y stp j u  k a l a p o k  
minden színben i s  formában 9  0 ’— d i n a r  t ó i  kezdve

Braca S t ip a n c e v ic  divatáruüzlete
i ,  l i  It O  T I C A ,  a  c k s  n td . o  t'a u l .  O (K o r z ó )
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Mielőtt Danica cipőüzlet kirakatait. Meg fog győződni, hoqy a ,,Danlca“» 
cipő a legelegánsabb, a legtartósabb és azért a 
Danici-cipff olcsó. Tavaszi újdonságok már kaphatók 
S u  b o t i é n ,  A le k s a n d r o v a  u l i c a  7. sz.

2014

L IF K A -M O Z I
Mé;' c sa k  szerd á ig  

a  p o m p á s  k e l e t i  H ím

S e j k  l e á n y a
A női Douglas Fairbanks Bebe Daniels fellépte 

Ezenkívül a minden szenzációt egyesitő

P a m p a s  k i r á ly a
V a d n y u g a t i  lo v a s a k r o b a t a  m u ta t*  

v á n y o k ,  k á p r á z a to s  s o r o z a t a

m w t

( l e v e l e z é s )
MMWWSMWWWWWWMMMWMAA**
Nyugodtan log alndni, ha 
hálószobáját Br achlernál 
szerzi bs. Subotica, Hal
piac. 411

{foglalkozás]
Házmesternek. felvételik 
gyermektelen házaspár már
cius tizenötödikére I., Jela- 
óiéeva ulica 5. sz. alatti ház
hoz. Jelentkezni csakis dél
utánonként 1—2 óra kö
zött. 2334

Ltóno pravoi kauciós iccést 
keresek. Cim a kiadóban

2332

Fiatal borbélysegédet fel
vesz Kuszák fodrász.

233

Társ kerestetik szabadalmi 
tömegcikk gyártásához és 
értékesítéséhez. Szükséges 
töke 30—40.000 dinár. El
érhető haszon havonta kb. 
4—5.000 dinár. — Levelek 
• Patentc jeligére a kiadóba 
kéretnek. 2320

Pénztárnoknöt keresek íü- 
szerüzletbe. 4 középiskolai 
végzettség és szerb-magyar 
nyelvtudás szükséges. — 
Ajánlatok .Fortuna, jeligé
re a kiadóba küldendők.

2324
Borbélysegéd, jómunkás 

idősebb ember, ki a szak
mában teljesen jártas, fel
vétetik. Cim: 13. Novembra 
ul. br. 29. Subotica. 23Ö5

Faszobrász azonnalra ke
restetik. Közepes erő meg- 
kivántatik. Rigó Antal, Du- 
navska ul. 26. 2301
Intelligens leány állást ke 
rés. Elmenne orvosi rende - 
lőbe vagy pénztárnoknőnek, 
üzletbe kiszolgálónak. Cí
meket .Bácska, jeligére a 
kiadóba kér. 2290
Főzésben jártas háziasz- 
szony vagy özvegyasszony 
felvétetik. Kézimunkához 
értő előnyben. Cim .Pon
tos. jeligére a kiadóba.

2315
Keresek szorgalmas, józan 
életű kertészt, aki a cham- 
pignongomba, virág- és íö- 
zeléktermesztésben jártas és 
aki a szőlészetben a fel
ügyeletet ellátná. Ajánlatok 
bizonyitványmásolalokkal 
Gisella Biheller, Baéka To- 
pola címre küldendők.

2306

Fényképészlaboránst (nőt),
csakis elsőrendű munkaerőt 
keresünk azonnali vagy 
későbbi belépésre. Kozió és 
Jovanovié, Vrsac. 2293
Perfekt szerb, magyar, né
met gyors- és gépirónő ál
lást keres. .Perfekt. jeligére 
a kiadóba kérek. 2297
Solför, ki a víllamosmoto- 
rok tekercselésében és sze
relésében is teljesen jártas, 
állást keres. Megkeresések 
.Megbízható, jeligére a ki
adóba. 2287
Fiatal, ügyes, röfös- és ró 
vidárusegédet keresek 
azonnali belépésre honát, 
magyar és német nyelvis
merettel. Ajánlatokat a fi
zetési igények megjelölésé
vel kérek. Ljudevit Berger, 
Zmajevac (Baranya).

2307
Kereskedösegéd, divat- és 
rövidáru szakmából, fia
tal, katonaságot most 
szolgálta ki, beszél és ír 
szerbül, magyarul és né
metül. állást keres. El- 
megkereséseket Franjo 
megy bárhova. Szives 
Reclmitzer. Paníevo, Kr. 
Diordie ul. 119. a. kér.

2266
Társat keresek jól beveze
tett üzlethez nagyobbitás 
céljából. Cim a noviszadi 
kiadóban. 2205 I

Tanoncot keresek rőfös- 
kereskedésembe azonnali 
belépésre. Teljes ellátást 
adok megegyezés szerint. 
Csak 14 éven aluliak je
lentkezzenek. Hahn Gyula 
Osijek. I.. Zupanijska uli
ca 40. 2247
Hölgyeim! Csodaszép re
lieffestést végzek ruhákra, 
moshatót, sálakra, üvegek 
alá, készítek párnalapokat, 
asztalneműt, gobelint na
gyon olcsón. Cim a kiadó
ban. 2159
Rádió és anté-akkumulátor 
töltését é3 javítását vállal
juk Weigand-garage, Paja 
KujundZiceva 4. Tel. 61.

2180

vétel-eladAsI
KIRAKATÜVEGEK 
VITRUMNAL NOVISAD, 
FUTOSKI PUT 137. 1734

‘ Magyarországból hozott, 
' fajtiszta, nemes gyümölcs- 
I fák, 3—4 évesek, kaphatók 
j Rutlkaynál, Szegedi Sző
lők. Lelencház mögött.

I 2099

APRÓHIRDETÉSEK
H tiiir .n.  ninJt LnkMA >>r<UnfaW> Wdo. 
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3  Cr. FEST SÁNDOR |
g  e g y e t e m i  m a g á n t a n á r  g  

|  gráci leányotthonában |
LIZZ a tavaszi hónapokban, ápri-
—-  lis 1-től kezdve n é m e t

kurzust tart, azonkívül angol, francia
ZZ: és zongoraoktatás. Háztartás, főzés, varrás, ZZ
—  K l im a t ik u s ,  szép fekvés, sport, kiránduló- —

sok. Tandíj havi 2000 dinár. Mellek- =
ZZ illetmények nincsenek. —
—  Prospektus, re fe ren c iák . —

== D r . A L E X A N D E R  V . F E S T  =  
z z  S an k t P e te r  b e l Graz (A usztria) z z

Menyasszonyokfigyelmébe!
Ajánlok tiszta len-daniaszal abroszt, 
szalvéta, ágynemű, törülközőimet,

Var^a Flórián len-damasst szövőgyár 
Subotica, Trumbiceva ulica 3,

jS L A V E K S  F U R N I R O K A T
legjutányosabban szerezheti be 

SL A V  EK  S D. D. ZA SUMSKU IÍSDIJSTRIJU 
Zagreb, Brod n^S vezerkép viselőjén él

LUDWIG HUBERTi SIN,NOVISAD
Carn Duóana 33. Poslafiók 25

5 HP MÁV-cséplő MÁV- 
elevátorral, Ford-traktor 
kétvasu Olivor-ekévei mint 
teljes cséplőgamitura, azon
kívül magános 9 éves, Hof- 
herr gyári elevátor olcsón 
eladó. Érdeklődni lehet 
Hartmann vendéglősnél 
Pribiéeviéevo (Bácska).

2295

Eladó teljesen uj billiárd- 
aztal. Szabó Mihály ven
déglős, Baíko Petrovoselo.

2298
Menza, jólmenő, 6 éve 
fennáll, gyönyörű helyisé
gek, engedéllyel, biztos jö
vő, elköltözés miatt eladó 
Zagreb, ulica Pavla Radiéa 
30. 2328

G y ó g y s z e r t á r

bérbeadó
Somborban a Konjovlé- 
(éle .íta ra  Varoáta Apo- 
teka" nagyon kedverő fel
tételekkel bérbeadó oly 
kollegának, aki a szerb és 
magyar nyelvet egyfor
mán birja. — Közelebbi 
felv.lágositás a gyógy

szertárban kapható
2200

Motorkerékpárok közül az 
argói Ariel állította fel a 
megbízhatósági versenyen 
a 16.000 kiloméleres vi
lágrekordot. Képviselet 
Prágai Györgynél Velika 
Kikindán. 2311
Szélmalom eladó egyben, 
esetleg egyes részei is. — 
Mélykúti Jakab Martonosi 
szállások. 2314
Borbélyüzlet, jóforgalmu, 
elköltözés miatt azonnal el
adó. Lakás is átadó. Cim 
a kiadóban. 2321
Amazon papagályt, zöldtol- 
lut vennék. Ajánlatok >Pa- 
pagály« jeligére a kiadóba

2323

Varrógép, jókarban levő, 
megvételre kerestetik. Aján
latok Topniőka ul. 4. szám

2299

Sörösüvegeket
0.32 L minden mennyiség 
ben veszek. Lö'vy, Karadái- 
éeva ul. 10.

2294

1500 pár fasarok páronként 
1 dinárért eladó. Buljov- 
csics Biláné, Subotica, Pa- 
sióévá ul. 8. Paplan-üzlet.

2309

VAROS!

I'JÍ

Hétfő — szerda

A falklandi tengeri csata
Ezt a filmet az angol admiralitás levéltárában levő 
feljegyzések alapján a történ lem számára a teljes 

angol flotta játfza végig

A  vén gazem ber
Egyetlen

R u d o lf  Sch lld kraut-film

Kötőgép, 7-es számú, keve
set használt, eladó. Lend- 
vai Ferenc, Kula. 2303
Sarokflzletház, minden szak 
mának alkalmas 4 szobás 
lakással, 5 mellékhelyiség
gel április elsejére kiadó, 
esetleg eladó. Bővebbet 
Rész Sudareviő ulica 29.

2331

Antogén-heggesztő berende
zés és mindenféle szerszám
gép és szerszám olcsón el
adó. Hamburger Industrija, 
Subotica. 2310
Uj ház Novisadon a Dará
nyi-telepen kedvező fize
tési feltételek mellett eladó. 
Cim a novisadi kiadóban.

2210

Férfi és női harisnyák, 
gyermekcipők, sálak, csip
kék, gyöngyök, csattok, ké
zimunkák, pamutok legol
csóbb beszerzési forrása 
Budanovics Terézia rövid- 
áru és kézimunka üzlete. 
Labor-palota. 938
Eladó ház. A Sentai ut 
mellett 3 szobás lakóház 
mellékhelyiségekkel, 
nagy udvarral, fatelepnek 
kiválóan alkalmas, a te
herpályaudvar közvetlen 
szomszédságában eladó és 
azonnal birtokba vehető. 
Bővebb értesítést ad Dr. 
Wilheim ügyvéd irodája.

2263
Félmerino birka. 100 da
rab, fiastól együtt eladó. 
Mahoca Mihály. Horgos.

2130

Áruszéthordó kocsi, telje
sen uj. csukott, jutányos 
áron eladó. Cim Bein- 
hauer speditőr Subotica.

2271
Megvételre keresek keveset 
használt, 9/12 dupla An- 
astigmat fényképező gépet. 
Ajánlatokat a kiadóhivatal 
továbbit. 2251
Fehér háló, mahagóni sza- 
lóngarnitura, nagy álló tü
kör étkezőszerviz olcsón 
eladó. Cim a kiadóban.

2153

Vas- és fflszorflzlet nagt
forgalmú jól szortírozott 
bovlimentes raktárral ti
zenkétezer lakosú nagyköz
ségben visszavonulás miatt 
azonnal átadó. Csak szemé
lyesen tárgyalok. Cim a ki
adóban. 2093

M OZI

Eladó 4 éves 10 HP MÁV- 
cséplőgarnitura vagy el
cserélném 8 HP Hofherr- 
garniturára. Keszler, Se- 
íenca, Bácska. 2146
8—10 PS Hofherr-Schrantz 
szivógázmotor generátorral, 
viztartánnyal és egy 6— 
20 m. hosszú 50 mm.-es 
transmisszió csapágyakkal, 
üzemnagyobbitás miatt ol
csón eladó. Rövid ideig 
még üzemben megtekint
hető. Megvételre keresek 
egy cca 20 m2 tüzfelületü 
alacsony nyomású gőzka
zánt. Meleghy A. Pál bú
torgyár Velikibecskerek.

2284
Jóforgalmu vendéglő és ffl- 
szerkereskedés trafikkal, 
pékséggel, eladó vagy ha
szonbérbe kiadó. Kovács 
Pál, Bács-Topola Sentai-ut.

2145
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KÜLÖNFÉLÉI
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Juniper zöld sósborszesz 
boróka kivonattal hatásra 
nézve felér bármely más 
sósborszesz három üvegjé
nek hatásával. Kapható 
gyógyszertárakban, füszer- 
iizletekben. Postai szétkül
dés Blum gyógyszertár, Su
botica. főportával szemben.
Mühclyhelyiség, bármily 

célra alkalmas, továbbá 2 
szoba-konyha kiadó. Cim a 
kiadóhivatalban. 2062
Hallói!! H >1 vasaltatod 
gallérodat, hogy olyan fe
hér és fényes? Piukovié 
gözmosodában. Subotica, 
Viizonova ul. 16. 2202
Korcsmahelyiség ós lakás, 
valamint egv borbélyüzlet a 
vasutigazgatósággal szem
ben kiadó. Érdeklődni a 
háztulajdonosnál, Miladino- 
vié ügvvéd irodájában.

2185
Két ucoai szoba, előszobá
val, konyha nélkül május 
l-re kiadó. IV. Vilsonova 
ul. 47 2233

Keresek a beltéren 3—4 
szobás lakást fürdőszobá
val és mellékhelyiségek
kel. Aiánlatokat a kiadó
ba »Jadran« jeligére ké
rek. 2265
Kétszobás előszobás uecai 
lakás mellékhelyiségekkel 
április l-re kiadó. Prerado- 
viéeva ulica 14. 2213

Mozgó limonádé-kimérő apparátust szódagyártóval
tetszetős kivitelben és hygienikus berendezéssel gyárt
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